Hrvatski studiji Sveučilišta u Zagrebu

Psihologija
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                                       ZBIRKA ZADATAKA IZ DESKRIPTIVNE STATISTIKE 
GRUPIRANJE REZULTATA, MJERE CENTRALNE TENDENCIJE I RASPRŠENJA
1. Pedesetorici sportaša izmjerena je težina. Dobivene su sljedeće vrijednosti u kilogramima:

    84 80 68 87 86 70 79 90 67 80 82 62 87 85 86 86 61 86 91 78 72 96 89 84 78 88 78 78 82 76 70 86 85 88     

    70 79 75 89 73 86 72 68 82 89 81 69 77 81 77 83.

Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 5, tako da srednja vrijednost najnižeg razreda bude 62. Izračunajte medijan (centralnu vrijednost).

2. Istraživač je u istraživanju dobio slijedeću distribuciju rezultata:

rezultati

frekvencije

10 – 19


  7

20 – 29


16

30 – 39


21

40 – 49


12

50 – 59


  4

60 – 69


  1

Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i modalnu vrijednost.

3. Istraživač je dobio slijedeće rezultate:

	8
	6
	10
	9
	6
	6
	8
	7
	4
	9
	6
	7
	4
	8
	7
	6
	2
	8
	6
	10

	6
	2
	8
	6
	11
	4
	5
	6
	8
	4
	7
	8
	4
	7
	6
	6
	8
	7
	4
	9


Odgovorite na slijedeća pitanja:

a) odgovorite koliko je rezultata

b) napravite poligon frekvencija (grupirajte u razrede s veličinom razreda i=1),

c) izrazite rezultate u relativnim frekvencijama (postocima),

d) izračunajte aritmetičku sredinu rezultata (iz negrupiranih rezultata),

e) navedite koji je redni broj rezultata koji predstavlja medijan,

f) odgovorite kolika je vrijednost medijana (iz negrupiranih rezultata),

g) odredite mod
4. Istraživač je dobio slijedeće rezultate:
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Odgovorite na slijedeća pitanja:

a) odgovorite koliko je rezultata

b) grupirajte rezultate u razrede veličine intervala i=5 počevši od razreda 0-4,

c) izrazite rezultate u relativnim frekvencijama (postocima),

d) izračunajte aritmetičku sredinu rezultata (iz negrupiranih rezultata),

e) navedite koji je redni broj rezultata koji predstavlja medijan,

f) odgovorite kolika je vrijednost medijana (iz negrupiranih rezultata),

g) odredite mod,

h) odredite koja je vrijednost najnižeg, a koja je vrijednost najvišeg rezultata.
5. Tridesetorica studenata rješavali su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

    25 34 29 39 40 31 32 18 37 41 39 40 35 33 38 34 37 35 30 41 40 36 27 20 38 26 35 22 28 33

    a) Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 5, počevši od najnižeg  

        razreda 17-21 i izračunajte primjerenu mjeru središnje tendencije.

6. Jedno istraživanje je dalo sljedeće mjere središnje tendencije: aritmetička sredina 52, medijan 58 i 
    mod  60. 
   -Koji oblik raspodjele (distribucije) rezultata se može očitati iz dobivenih mjera središnje tendencije.   

   -Nacrtajte i imenujte ovaj tip distribucije.
7. Koliki je postotak rezultata većih od medijana?

8. Tridesetorica studenata rješavala su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

    35 42 48 48 38 39 42 51 32 43 47 39 44 47 39 36 48 45 39 40 37 44 34 35 46 47 38 46 37 38

    -Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 3, počevši od najnižeg razreda 
    31-33 i izračunajte primjerenu mjeru središnje tendencije.

9. Prije nekoliko godina novine su objavile da više od polovice hrvatskih obitelji ima ispodprosječna 
    primanja. Ima li nekog smisla u tom podatku? 
    -Kako bi izgledala takva distribucija? Nacrtajte je i imenujte.

10. Dvadesetorica studenata rješavali su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

      81 70 87 83 77 91 92 72 82 85 89 80 74 79 83 81 64 75 82 87

     - Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 3, počevši od najnižeg 
      razreda 63-65. 
     - Pod pretpostavkom normalnosti distribucije, procijenite parametar populacije.

11. Dvadesetorica studenata rješavali su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

      89 80 74 79 83 81 64 75 82 87 79 73 90 78 88 82 86 85 96 80.

    -  Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 3, počevši od najnižeg 
      razreda 63-65. 
    -Pod pretpostavkom normalnosti distribucije, procijenite parametar populacije.

12.  Istraživač je izmjerio vrijeme potrebno da studenti riješe jedan zadatak na ispitu i grupirao rezultate.
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	6


                                                                                                                                          Odredite interval grupiranja rezultata.

      Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i mod.

      Izaberite koja od izračunatih mjera centralne tendencije najbolje opisuje podatke.

13.  Rezultati mjerenja vremena reakcije grupirani su u razrede:

	vremena

reakcije
	frekvencije

	60-64
	2

	65-69
	4

	70-74
	6

	75-79
	10

	80-84
	10

	85-89
	10

	90-94
	2

	95-99
	1


Izračunajte medijan, mod i raspon iz ovako grupiranih rezultata.

14. Trideset studenata polagalo je kolokvij ih povijesti. Postigli su sljedeće rezultate: 81 70 87 83 77 91 92 
      72 82 85 89 80 74 79 83 81 64 75 82 87 79 73 90 78 88 82 86 85 96 80. 
   -Grupirajte rezultate u razrede s intervalom 3 i počinjući s razredom koji ima pravu donju granicu od 62,5.

    -Nacrtajte prikaz kumulativnih frekvencija i iz grafikona očitajte granice kvartila.

    -Odredite aritmetičku sredinu i standardnu devijaciju, te mod i raspon iz negrupiranih rezultata.
15. Trideset glazbenih dućana dnevno šalje podatke o broju prodanih CD nosača zvuka:
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     -Grupirajte podatke u sedam razreda. Koristite najmanju vrijednost kao donju granicu prvog razreda.

    - Izračunajte mod, medijan i aritmetičku sredinu iz grupiranih podataka.
   - Grafički odredite poluinterkvartilno raspršenje koristeći relativne frekvencije.
   - Izračunajte standardnu devijaciju iz grupiranih podataka.
   - Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke te obrazložite svoj odgovor.
16. Prilikom ispitivanja količine oborina koje tijekom lipnja padaju u Gorskom kotaru, utvrđene su sljedeće    

       vrijednosti za pojedina kišna razdoblja u mm/m2:

	 
	r
	 
	f

	33
	-
	52
	30

	53
	-
	72
	16

	73
	-
	92
	3

	93
	-
	112
	2

	113
	-
	132
	6

	133
	-
	152
	16

	153
	-
	172
	27


-Izračunajte mod, medijan i aritmetičku sredinu.

-Izračunajte totalni raspon, poluinterkvartilno raspršenje i standardnu devijaciju.

-Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke te obrazložite svoj odgovor.

-Koliki se udio oborina nalazi iznad 120 mm/m2?

17. Školskom natjecanju znanja iz kemije pristupilo je 50 učenika, a njihov je uspjeh razvrstan u razrede:
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	14
	-
	16
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	17
	-
	19
	9

	20
	-
	22
	18

	23
	-
	25
	8

	26
	-
	28
	5
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	-
	31
	2

	32
	-
	34
	2


-Grafički prikažite rezultate histogramom.

-Izračunajte mod, medijan i aritmetičku sredinu.

-Izračunajte totalni raspon, poluinterkvartilno raspršenje i standardnu devijaciju.

-Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke te obrazložite svoj odgovor.

-Odredite kojem centilu pripada učenik s 30 bodova.

-Pod predpostavkom da su zadaci podjednake težine, odredite na kojoj je skali mjerenja izražen rezultat.

18. U jednoj rukometnoj ligi sa 20 klubova mjeren je broj postignutih pogodaka u jednom kolu. 
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-Izračunajte prosječan broj golova u tom kolu

-Grupirajte rezultate u razrede s pravom gornjom granicom zadnjeg razreda u iznosu od 40,5 i intervalom 
od i=3.
-Na grupiranim podacima izračunajte medijan i mod te pripadajuće mjere raspršenja

-Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke te obrazložite svoj odgovor

(Odredite kojem centilu pripada klub s 28 postignutih pogodaka) 

-Odredite na kojoj je skali izvršeno mjerenje

19. Ispitujući stav prema održavanju postrojenja s nuklearnim oružjem u mirnodobsko vrijeme, istraživač je   

 koristio upitnik u kojem viši rezultati ukazuju na negativniji, a niži na pozitivniji stav prema nuklearnom   oružju. Mogući raspon rezultata kretao se od 0 do 40.

20. Grupirajte sljedeće rezultate u razrede, ako vam je poznato kako donja granica trećeg razreda iznosi 15,    

      a donja granica četvrtog razreda 20!

     Rezultati:

     37, 12, 37, 29, 16, 30, 34, 27, 35, 5,

     35, 23, 35, 23, 34, 34, 28, 38, 33, 17,

     35, 37, 8, 36, 25, 27, 19, 33, 32, 35.

     -Uz frekvencije, prikažite relativne frekvencije i relativne kumulativne frekvencije!

     -Ukratko protumačite značenje dobivene razdiobe rezultata!
21. U ispitivanju javnoga mnijenja nastoji se procijeniti popularnost pojedinih kandidata na predsjedničkim izborima. Jedno od pitanja u upitniku glasilo je: «Kad bi danas bili predsjednički izbori, za kojeg bi kandidata glasovali?». Na kojoj se skali mjerenja može izraziti učestalost odgovora ispitanika?

22. Nastojeći procijeniti crtu ličnosti Otvorenost iskustvu, psiholog je konstruirao ljestvicu sa skalom od 1 do 11, pri čemu 1 predstavlja izrazito slabu otvorenost iskustvu, a 11 izrazito jaku otvorenost iskustvu. 
U svom istraživanju dobio je sljedeće rezultate: 1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 8, 8, 8, 9, 9, 10, 10, 11, 11, 11, 11, 11, 11, 11, 11. 
Kako bi rezultate istraživanja lakše objasnio široj javnosti, odlučio je ispitanike podijeliti u kategorije s obzirom na njihove odgovore. Kakvu biste kategorizaciju predložili psihologu kako bi dobro opisao dobivene podatke i zašto?

23. Kako bi ispitali stupanj straha od terorističkog napada u Republici Hrvatskoj, sociolozi su konstruirali upitnik u kojem se mogući raspon rezultati kreće od 0 do 20 bodova, pri čemu viši rezultati ukazuju na veći stupanj straha.
Rezultati:

10, 5, 4, 8, 12, 8, 7, 5, 3, 13,

7, 13, 5, 20, 7, 17, 5, 3, 10, 3,

8, 8, 3, 4, 8, 9, 3, 17, 3, 3.

-Grupirajte sljedeće rezultate u razrede, ako vam je poznato kako gornja granica četvrtog razreda iznosi 17, a interval 4!

-Uz frekvencije, prikažite relativne frekvencije i relativne kumulativne frekvencije!

-Ukratko protumačite značenje dobivene razdiobe rezultata!

24. Nakon što je testom inteligencije utvrdio izrazito ispodprosječno postignuće jednog klijenta, klinički je psiholog odlučio iskoristiti test mentalne retardacije čiji rezultati omogućuju samo razlikovanje lake, umjerene i teške mentalne retardacije. Na kojoj se skali mjerenja izražavaju rezultati testa mentalne retardacije?
	Valerija, H.
	35 s

	Antonio, Z.
	39 s

	Zdeslav, G.
	64 s

	Vjenceslav, B.
	30 s

	Dajana, F.
	52 s

	Bero, K.
	46 s

	Jasminka, M.
	28 s


25. Prilikom zapošljavanju na pokretnoj traci u jednoj tvornici mehaničkih dijelova za kosilice potrebno je utvrditi motoričku brzinu izvođenja određenog zadatka kako bi se osigurala sigurnost i učinkovitost u radu. Psiholog je u tu svrhu izmjerio brzinu u sekundama za sedam prijavljenih kandidata, pri čemu su brži kandidati podobniji za posao. Kako bi podatke lakše objasnio direktoru tvornice, odlučio je kandidate poredati prema uspjehu. Na koji način će psiholog to učiniti, ako znate da su kandidati postigli sljedeće rezultate:

       Prikažite rezultate onako kako bi ih psiholog prikazao direktoru.
26. Profesorica psihologije u trećim je razredima gimnazije primijenila jedan test znanja od 60 pitanja tipa  

      T/N. Čvrsto je odlučila rezultat svakog učenika u primijenjenom testu izraziti u postotku točno   

      odgovorenih pitanja. Ako profesorica želi u ispitivanim razredima promatrati svojstvo «uspjeh na 
      primijenjenom testu znanja iz psihologije», kakvu varijablu predstavlja to svojstvo u pogledu 
      kvantitativnosti/kvalitativnosti te diskretnosti/kontinuiranosti?

      Koju je skalu mjerenja spomenutog svojstva koristila profesorica? Obrazložite, da je kao promatrano 
      svojstvo profesorica definirala «znanje iz psihologije», bi li se promijenila mjerna skala?

27. Mjerenjem selektivne pažnje vremenom reakcije u Stroop-testu kod jedne skupine ovisnika o heroinu 
      dobiveni su sljedeći rezultati (u milisekundama):

      452, 458, 464, 471, 473, 473, 477, 478, 478, 478, 481, 482, 482, 483, 483, 483, 484, 485, 486, 486, 487,  

     488, 489, 489, 490, 492, 492, 495, 497, 500.

     - Dobivene rezultate grupirajte u 5 razreda i prikažite tablicom učestalosti histogramom prikažite  

     raspodjelu ispitanika s obzirom na rezultate.
      -Na temelju grupiranih rezultata iz tablice te oblika raspodjele:

     odredite najveći, najmanji i najčešći rezultat u ispitivanju izračunajte aritmetičku sredinu i obrazložite   

     koliko je primjereno koristiti je kao mjeru centralne tendencije dobivenih rezultata protumačite sadržajno    

     dobivene rezultate.
28.  U jednom ispitivanju stavova na studentskoj populaciji zagrebačkog Sveučilišta nastojalo se izmjeriti  

      slijedeća svojstva te populacije: a) jesu li studenti za ili protiv uključivanja hrvatskih vojnika u oružane  

      snage NATO Saveza angažirane u Iraku, b) stupanj promjene spomenutih stavova pod utjecajem pro-   

      NATO kampanje između dva ispitivanja, c) stupanj prioriteta u rješavanju tog političkog pitanja 
     sudjelovanje Hrvatske u međunarodnim oružanim snagama u Iraku, a u odnosu na druga politička pitanja 
     hrvatske stvarnosti (izražen brojkama od 1 do 10).

     Kojom skalom mjerenja je određeno svako od tri svojstva (a, b, c)?

     Obrazložite (navođenjem što bi eventualno trebala predstavljati x-os, a što y-os grafičkog prikaza) je li za 
     sva tri svojstva moguće nacrtati raspodjelu dobivenih rezultata?
29. Psiholog je u nekoliko osnovnih škola provodio ispitivanje osobina ličnosti darovite djece četvrtih 
      razreda. Na jednom upitniku ekstraverzije-introverzije dobiveni su sljedeći rezultati:

      12, 13, 15, 15, 15 ,15, 16, 16, 16, 17, 17, 17, 18, 19, 20, 21, 21, 21, 21, 21, 22, 22, 22, 23, 23, 23, 23, 23, 
       25, 26. 

      Dobivene rezultate grupirajte u 5 razreda i prikažite tablicom učestalosti 

      Poligonom frekvencija prikažite raspodjelu ispitanika s obzirom na rezultate

      Odredite najveći, najmanji i najčešći rezultat u ispitivanju

      Izračunajte aritmetičku sredinu i obrazložite koliko je primjereno koristiti je kao mjeru centralne 
      tendencije dobivenih rezultata

      Protumačite sadržajno dobivene rezultate.
30. U jednom istraživanju nasilja u obitelji, ispitivana je učestalost primjene fizičkog kažnjavanja kao metode discipliniranja djece tijekom jedne sedmice. Na uzorku od 50 obitelji dobiveni su sljedeći rezultati, pri čemu su podaci grupirani u razrede s obzirom na čestinu javljanja fizičkog kažnjavanja u pojedinoj obitelji:
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       Izračunajte mjere središnje tendencije!

       Odredite koja je mjera najprikladnija za opisivanje dobivenih podataka i obrazložite 
        zašto!

        Objasnite što nam govore dobiveni podaci!

31.  Marko je stajao kraj ceste i pratio automobile kako prolaze. Za pola sata cestom je prošlo 14 Renaulta, 5 Mercedesa, 7 Opela, 2 BMW-a i niti jedan Ford. Odredite mjere središnje tendencije i objasnite njihovo značenje!

32. Na temelju Galtonove ogive odredite medijan podataka uz interpolaciju!
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33. U jednom ispitivanju točnosti profilera, analizirani su standardni elementi psihološkog profila te je utvrđen broj netočnih pretpostavki koje je forenzički psiholog načinio. Na uzorku od 55 različitih profila dobiveni su sljedeći rezultati, pri čemu su podaci grupirani u razrede s obzirom na broj pogrešaka koji se javlja u pojedinom profilu:
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      -Izračunajte mjere središnje tendencije!

      -Odredite koja je mjera najprikladnija za opisivanje dobivenih podataka i obrazložite   

     zašto!

     -Objasnite što nam govore dobiveni podaci!

34. U utrci na sto metara Marko je stigao prvi, Stipe drugi, Davor treći, Josip četvrti, a Darijan je pao, ozlijedio se i nije stigao do cilja. Utvrdite mjere središnje tendencije za ovo mjerenje i objasnite njezino značenje.

35. U jednom istraživanju, ispitano je koliko šalica kave ispiju studenti noć prije ispita iz statistike. Na uzorku od 60 učenika utvrđeni su sljedeći rezultati:
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-Odredite osnovne deskriptivne pokazatelje dobivenih podataka (tri ključne mjere centralne tendencije i pripadne mjere raspršenja)!

-Rastumačite značenje dobivenih podataka na temelju izračunatih mjera i oblika distribucije!

-Odredite koji su pokazatelji najprikladniji za opisivanje dobivenih podataka i objasnite zašto!

36.   Završili ste u bolnici i hitno morate na vrlo osjetljivu kiruršku operaciju, a u smjeni rade dva kirurga, dr. Pili i dr. Sijeci. Saznali ste da oba kirurga u prosjeku naprave jednu pogrešku tijekom operacije, no dr. Pili ima standardnu devijaciju od 0,5, a dr. Sijeci standardnu devijaciju u iznosu od 4. Kojeg ćete kirurga zahtijevati za operaciju i zašto?

37.  U jednom institutu laborant je na 20 laboratorijskih štakora utvrdio kako štakori u njihovim uvjetima u prosjeku žive 3 godine, uz varijancu od 0,5. Ipak, laborant se zabunio u izračunu i primijenio je račun za varijancu populacije. Odredite kolika je standardna devijacija ovog uzorka štakora i ukratko opišite značenje dobivenih deskriptivnih podataka pod pretpostavkom o normalnoj distribuciji!
38.  U jednom istraživanju, ispitano je koliko sati studenti spavaju noć prije ispita iz statistike. Na uzorku od  

       60 učenika utvrđeni su sljedeći rezultati:
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-Odredite osnovne deskriptivne pokazatelje dobivenih podataka (tri ključne mjere    

       centralne tendencije i pripadne mjere raspršenja)!

       -Rastumačite značenje dobivenih podataka na temelju izračunatih mjera i oblika   

        distribucije!

-Odredite koji su pokazatelji najprikladniji za opisivanje dobivenih podataka i 
                                     objasnite zašto!

39. U jednom istraživanju stavova prema genetskoj modifikaciji povrća utvrđeno je kako ispitanici iz urbanog i ruralnog područja imaju podjednako negativan stav, izražen prosjekom od 1,5 na skali od 1 do 5. Ako znate da standardna devijacija u urbanom području iznosi 4, a u ruralnom 1, koju ćete skupinu ispitanika lakše uvjeriti u pozitivne učinke genetske modifikacije i zašto?

40.  Na vježbama iz statistike izračunata je prosječna visina studenata prve godine psihologije Hrvatskih studija (N=55) koja iznosi 170,5 cm uz varijancu uzorka od 37,21. Odredite koliko bi iznosila standardna devijacija kada bi studente psihologije prve godine promatrali kao populaciju i ukratko opišite značenje dobivenih deskriptivnih podataka pod pretpostavkom o normalnoj distribuciji!

41.  Ispitujući organizacijsku klimu u jednom poduzeću, psiholog je ispitao zadovoljstvo radnika radnim uvjetima. Zadovoljstvo je iskazao na skali od 50 stupnjeva, pri čemu niži rezultati ukazuju na veći stupanj zadovoljstva.

Rezultati:

7, 9, 13, 14, 15, 15, 16, 16, 17, 17,

18, 18, 18, 19, 19, 20, 21, 21, 22, 22,

23, 24, 24, 24, 25, 26, 29, 32, 35, 42.

-Grupirajte sljedeće rezultate u razrede, ako vam je poznato kako donja granica drugog razreda iznosi 15, a donja granica trećeg razreda 23!

-Uz frekvencije, prikažite relativne frekvencije i relativne kumulativne frekvencije!

-Prikažite histogramom grupirane rezultate i ukratko protumačite značenje dobivene razdiobe!

-Odredite aritmetičku sredinu, medijan i mod!

-Sustavno objasnite što nam govore svi dobiveni pokazatelji, odaberite najprikladniji i argumentirajte svoj odabir!

-Odredite standardnu devijaciju, poluinterkvartilno raspršenje i totalni raspon!

-Mjere raspršenja nužno interpretirajte u kontekstu pripadajućih mjera središnje tendencije!

42. Pri ispitivanju stava građana spram neplaćenog korisnog rada u zajednici kao alternativne kaznene sankcije za počinitelje gospodarskog kriminala, na pripremljenoj skali stavova dobiveni su slijedeći rezultati: 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



-Grupirajte ih u sedam razreda i prikažite histogramom raspodjelu ispitanih građana s obzirom na stav!

-Na grupiranim podacima izračunajte tri mjere centralne tendencije i definirajte o kakvoj je raspodjeli riječ!

-Izračunajte najprimjereniju mjeru raspršenja!

43.  Nakon uragana „Kathrine“ u 30 četvrti New Orleansa procjenjivana je šteta u milijunima američkih dolara i pri tome su dobiveni sljedeći podaci: 
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-Grupirajte ih u razrede s intervalom od 8 mil $, s donjom granicom najnižeg razreda od 10 mil $!

-Prikažite poligonom frekvencija raspodjelu četvrti New Orleansa s obzirom na procijenjenu štetu!

-Na grupiranim podacima izračunajte tri mjere centralne tendencije!

-Odredite koja je najprimjerenija mjera raspršenja!

44. Na Internet portalu http://www.iskon.hr/ 15157 ispitanika sudjelovalo je u on-line anketi u kojoj su na skali od 1 do 5 trebali dati ocjenu koncerta Bijelog dugmeta koji je održan u Maksimiru. Dobiveni su sljedeći rezultati:
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-Odredite aritmetičku sredinu, medijan i mod dobivenih podataka!

-Odredite standardnu devijaciju, poluinterkvartilno raspršenje i totalni raspon!

-Prikažite histogramom dobivene podatke!

-Temeljem dobivenih podataka, odredite kakvo je zadovoljstvo posjetitelja koncerta!

45. Konobar je nastojao utvrditi količinu ispijenih piva tijekom ljetnih ispitnih rokova u Boogaloo Clubu. Na uzorku od 50 studenata pronašao je sljedeće količine ispijenih piva (u litrama):

	0,59
	1,52
	0,79
	0,77
	0,29
	1,15
	0,87
	1,71
	1,34
	1,56

	0,66
	0,81
	1,94
	0,96
	0,4
	0,39
	0,89
	0,43
	1,26
	1,13

	1,41
	0,38
	1,26
	0,23
	1,86
	1,88
	0,97
	0,46
	1,17
	1,4

	1,6
	0,93
	1,01
	0,85
	1,87
	0,8
	0,31
	1,12
	0,1
	0,86

	1,18
	0,7
	0,4
	1,35
	0,75
	0,15
	0,34
	0,61
	0,88
	1,21


-Grupirajte rezultate u razrede počinjući s razredom 0,10 - 0,30.

-Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i mod iz grupiranih rezultata.

-Izračunajte raspon i standardnu devijaciju iz grupiranih rezultata.

-Odredite koja je mjera centralne tendencije najviše prikladna i zašto.

46.  U istraživanju jadranskog podmorja prebrojena su staništa modrozelenih algi na 20 različitih lokacija.
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-Izračunajte prosječan broj staništa i pripadajuću mjeru raspršenja

-Grupirajte rezultate u razrede s pravom gornjom granicom srednjeg razreda u iznosu od 24,5 i intervalom od 3

-Na grupiranim podacima izračunajte medijan i mod te pripadajuće mjere raspršenja

-Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke te obrazložite svoj odgovor

-Odredite na kojoj je skali izvršeno mjerenje

47. U jednom istraživanju stavova prema genetskoj modifikaciji povrća utvrđeno je kako ispitanici iz urbanog i ruralnog područja imaju podjednako negativan stav, izražen prosjekom od 1,5 na skali od 1 do 5. Ako znate da standardna devijacija u urbanom području iznosi 4, a u ruralnom 1, koju ćete skupinu ispitanika lakše uvjeriti u pozitivne učinke genetske modifikacije i zašto?

U mjerenju optimizma dobiveni su sljedeći rezultati: 40, 35, 50, 43, 44, 40. Odredite medijan i raspon rezultata.
48. Na večernjem domjenku nakon dnevnih izlaganja na Danima psihologije u Zadru, jedan introvertirani student psihologije opažao je svoje profesore dok su plesali limbo. Kako bi se zabavio, mjerio je vrijeme potrebno pojedinom profesoru da prođe ispod prečke. Dobio je sljedeće rezultate izražene u sekundama:

	
	r
	
	f

	13
	-
	19
	2

	20
	-
	26
	9

	27
	-
	33
	10

	34
	-
	40
	5

	41
	-
	47
	2

	48
	-
	54
	1

	55
	-
	61
	1


-Grafički prikažite rezultate histogramom.

-Izračunajte mod, medijan i aritmetičku sredinu.

-Izračunajte totalni raspon, poluinterkvartilno raspršenje i standardnu devijaciju.

-Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke te obrazložite svoj odgovor.

-Sadržajno interpretirajte dobivene rezultate.

-Odredite kojem centilu pripada profesor kojem je trebalo 38 sekundi za prolazak ispod prečke.

49. Prilikom kupovine novog automobila kupac je tražio automobil koji je najekonomičniji za gradsku vožnju. Utvrdio je kako model A u prosjeku troši 7 litara na sto kilometara (l/100km) uz standardnu devijaciju od 3 l/100km, dok model B u prosjeku troši 7 l/100km uz standardnu devijaciju od 1 l/100km. Uzimajući u obzir činjenicu da vozilo najveću potrošnju ostvaruje upravo u gradskoj vožnji, koji bi model vozila kupac trebao odabrati i zašto?

50. Skupina ljubitelja nogometnog klađenja odlučila je procijeniti uspješnost svakog od njih na uzorku od 100 utakmica. Koju su skalu mjerenja koristili ako su:

-Mjerili postotak od postignutih pogodaka?

-Poredali se prema broju pogođenih rezultata u utakmici?

-Koju vrstu varijabli predstavljaju rezultati iz prvog i drugog mjerenja?

51. Skupina mladih povjesničarki na izletu u Egiptu raspravljala je o starosti i položaju pet piramida:

-Koju su skalu koristile ako su starost mjerile vremenom od Kristova rođenja?

-Koju su skalu koristile ako su položaje piramida na karti označile brojevima od 1 do 5?

-Koju vrstu varijabli predstavljaju rezultati iz prvog i drugog mjerenja?

52. U jednom informatičkom časopisu proveden je test laserskih pisača različitih proizvođača. Koju su skalu mjerenja koristili ako su:

-Mjerili sekunde potrebne da pisač ispiše prvu stranicu?

-Broj listova papira koje ladica pisača može zaprimiti?

-Koju vrstu varijabli predstavljaju rezultati iz prvog i drugog mjerenja?

53. Mjerenjem selektivne pažnje vremenom reakcije u Stroop-testu kod jedne skupine ovisnika o heroinu dobiveni su sljedeći rezultati (u milisekundama):

	478
	463
	453
	450
	431
	535

	449
	429
	468
	422
	414
	471

	454
	413
	426
	434
	439
	511

	442
	481
	507
	491
	437
	496

	472
	428
	354
	523
	461
	469


-Izračunajte mod, medijan i aritmetičku sredinu na sirovim podacima

-Izračunajte totalni raspon, poluinterkvartilno raspršenje, standardnu devijaciju i koeficijent varijabilnosti na sirovim podacima

-Grupirajte podatke u sedam razreda tako da sredina srednjeg razreda iznosi 458.5, a donja granica prvog razreda odgovara najmanjem rezultatu

-Podatke prikažite histogramom 

-Odredite svojstva dobivene razdiobe

54. U jednom anketnom istraživanju studentskih navika, studenti su odgovarali na pitanje koliko sati vikendom koji prethodi kolokviju provedu u večernjim izlascima. Dobiveni su sljedeći rezultati:

	dgr
	 
	ggr
	f

	6
	-
	7,9
	5

	8
	-
	9,9
	10

	10
	-
	11,9
	16

	12
	-
	13,9
	14

	14
	-
	15,9
	10

	16
	-
	17,9
	1

	18
	-
	19,9
	2

	20
	-
	21,9
	1

	22
	-
	23,9
	1


Izračunajte mod, aritmetičku sredinu.

Izračunajte totalni raspon i standardnu devijaciju.

Grafički odredite medijan i poluinterkvartilno raspršenje

Odredite koja mjera središnje tendencije najbolje opisuje dobivene podatke i obrazložite odgovor.

Odredite granice drugog decila

Odgovorite na sljedeća pitanja:

Za koju skalu mjerenja su tipične usporedbe veće i manje i utvrđivanje položaja entiteta u grupi?

Koja skala mjerenja dopušta utvrđivanje razlika među entitetima kroz operacije oduzimanja?

55. Kada netko tvrdi da entitet A ima dva puta više mjerenog svojstva od entiteta B time podrazumijeva da je mjerenje izvršeno na _______________________ skali mjerenja.

Ako netko tvrdi da je u nekom promatranju ulicom prošlo 3 puta više Renaulta od Peugota, on opisuje mjerenje na _________________________ skali.

56. Mjereći količinu padalina u jednoj regiji, meteorolozi su utvrdili kako u ljetnim mjesecima (uzorak od 50 dana) padne u prosjeku 3000 mm uz standardnu devijaciju od 2000 mm, dok u zimskim mjesecima (uzorak od 60 dana) padne u prosjeku 8000 mm uz standardnu devijaciju od 500 mm. Provjerite u kojem je dijelu godine vrijeme stabilnije s obzirom na padaline!

57. U jednom istraživanju, ispitano je koliko šalica kave ispiju studenti noć prije ispita iz statistike. Na uzorku od 60 učenika utvrđeni su sljedeći rezultati:
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-Odredite osnovne deskriptivne pokazatelje dobivenih podataka (tri ključne mjere 
        centralne tendencije i pripadne mjere raspršenja)!

         -Rastumačite značenje dobivenih podataka na temelju izračunatih mjera i oblika 
       distribucije!
       -Odredite koji su pokazatelji najprikladniji za opisivanje dobivenih podataka i objasnite zašto!

58.  U kakvom su odnosu vrijednosti aritmetičke sredine i medijana (centralne vrijednosti) kada je:

-distribucija rezultata potupuno simetrična

-kada je primijenjen test u kojem više ispitanika postiže maksimalni broj bodova

-kad je modalna vrijednost bliža najnižem rezultatu s blagim opadanjem prema višim rezultatima?

-Iskažite odnos u relacijama aritmetička sredina je veća od medijana, aritmetička sredina je jednaka medijanu ili aritmetička sredina je manja od medijana.

59. Istraživač je u istraživanju dobio slijedeću distribuciju rezultata:

rezultati

frekvencije

10 – 19


  7

20 – 29


16

30 – 39


21

40 – 49


12

50 – 59


  4

60 – 69


  1

Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i modalnu vrijednost.

60. Istraživač je dobio slijedeće rezultate:

	8
	6
	10
	9
	6
	6
	8
	7
	4
	9
	6
	7
	4
	8
	7
	6
	2
	8
	6
	10

	6
	2
	8
	6
	11
	4
	5
	6
	8
	4
	7
	8
	4
	7
	6
	6
	8
	7
	4
	9


Odgovorite na slijedeća pitanja:

a) odgovorite koliko je rezultata

b) napravite poligon frekvencija (grupirajte u razrede s veličinom razreda i=1),

c) izrazite rezultate u relativnim frekvencijama (postocima),

d) izračunajte aritmetičku sredinu rezultata (iz negrupiranih rezultata),

e) navedite koji je redni broj rezultata koji predstavlja medijan,

f) odgovorite kolika je vrijednost medijana (iz negrupiranih rezultata),

g) odredite mod,

h) upišite koja je vrijednost najnižeg, a koja je vrijednost najvišeg rezultata,

i) izračunajte koliki je raspon rezultata,

j) izračunajte Pearsonov koeficijent korelacije između prvog i drugog retka rezultata.

61. Istraživač je dobio slijedeće rezultate:

	21
	15
	36
	24
	18
	4
	13
	31
	26
	28
	16
	12
	38
	26
	0
	13
	8
	37
	22
	32

	23
	0
	11
	33
	19
	11
	1
	24
	38
	27
	7
	14
	0
	13
	23
	20
	25
	3
	23
	26


Odgovorite na slijedeća pitanja:

a) odgovorite koliko je rezultata

b) grupirajte rezultate u razrede veličine intervala i=5 počevši od razreda 0-4,

c) izrazite rezultate u relativnim frekvencijama (postocima),

d) izračunajte aritmetičku sredinu rezultata (iz negrupiranih rezultata),

e) navedite koji je redni broj rezultata koji predstavlja medijan,

f) odgovorite kolika je vrijednost medijana (iz negrupiranih rezultata),

g) odredite mod,

h) upišite koja je vrijednost najnižeg, a koja je vrijednost najvišeg rezultata,

i) izračunajte koliki je raspon rezultata,

j) izračunajte standardnu devijaciju iz negrupiranih bruto rezultata,

k) izrazite kao z-vrijednost rezultat 11,

l) izračunajte Pearsonov koeficijent korelacije izme|u prvog i drugog retka rezultata.
62. Marko je stajao kraj ceste i pratio automobile koji prolaze.  Za pola sata cestom je prošlo 14 Renaulta, 5 Mercedesa, 7 Opela i 2 BMW-a. Koju skalu mjerenja je upotrijebio?

63. Tridesetorica studenata rješavali su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

25 34 29 39 40 31 32 18 37 41 39 40 35 33 38 34 37 35 30 41 40 36 27 20 38 26 35 22 28 33

Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 5, počevši od najnižeg intervala 17-21 i izračunajte primjerenu mjeru središnje tendencije.

64. Jedno istraživanje je dalo sljedeće mjere središnje tendencije: aritmetička sredina 52, medijan 58 i mod Koji oblik raspodjele (distribucije) rezultata se može očitati iz dobivenih mjera središnje tendencije. Nacrtajte i imenujte ovaj tip distribucije.

Koliki je postotak rezultata većih od medijana?

65. Tridesetorica studenata rješavala su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

     35 42 48 48 38 39 42 51 32 43 47 39 44 47 39 36 48 45 39 40 37 44 34 35 46 47 38 46 37 38

Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 3, počevši od najnižeg intervala 31-33 i izračunajte primjerenu mjeru središnje tendencije.

66. Prije nekoliko godina novine su objavile da više od polovice hrvatskih obitelji ima ispodprosječna primanja. Ima li nekog smisla u tom podatku. Kako bi izgledala takva distribucija? Nacrtajte je i imenujte.

67. Koja se mjera središnje tendencije može najlakše očitati iz grafičkog prikaza kumulativnih frekvencija?

68. Dvadesetorica studenata rješavali su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

    81 70 87 83 77 91 92 72 82 85 89 80 74 79 83 81 64 75 82 87

    Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 3, počevši od najnižeg razreda   

     63-65. Pod pretpostavkom normalnosti distribucije, procijenite parametre populacije.

69.  Kojoj mjeri središnje tendencije uvijek odgovara vrh krivulje distribucije frekvencija?

      -Dvadesetorica studenata rješavali su neki test znanja. Rezultati su bili sljedeći:

        89 80 74 79 83 81 64 75 82 87 79 73 90 78 88 82 86 85 96 80.

        Izradite raspodjelu učestalosti (distribuciju frekvencija) koristeći interval 3, počevši od najnižeg             

        razreda 63-65. Pod pretpostavkom normalnosti distribucije, procijenite parametre populacije.

70.  Uspoređujući glasače dva predsjednička kandidata po ukupnom broju završenih razreda školovanja, na  

     1600 ispitanika utvrđeno je da skupina glasača jednog kandidata ima standardnu devijaciju od 2 razreda,       

     a drugog kandidata od 4 razreda. Postoji li u populaciji značajna razlika u varijabilitetu obrazovanja 
     glasača dva predsjednička kandidata?

71. Istraživač je izmjerio vrijeme potrebno da studenti riješe jedan zadatak na ispitu i grupirao rezultate.

	razred
	f

	14-16
	7

	17-19
	14

	20-22
	24

	23-25
	30

	26-28
	22

	29-31
	24

	32-34
	30

	35-37
	27

	38-40
	16

	41-43
	6


Odredite interval grupiranja rezultata.

Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i mod.

Izaberite koja od izračunatih mjera centralne tendencije najbolje opisuje podatke.

Izračunajte najadekvatniju mjeru raspršenja.

72. Istraživač je odlučio provjeriti istinitost tvrdnje objavljene u novinama da u Hrvatskoj ima u prosjeku 1.2 djeteta po domaćinstvu. U slučajnom uzorku od 16 domaćinstava imao je 10 domaćinstava bez djece, četiri domaćinstva s jednim djetetom, jedno domaćinstvo s troje djece i jedno s četvoro djece. Što na osnovi ovih podataka može zaključiti istraživač o pisanju tiska?

73. U utrci na sto metara Marko je stigao prvi, Stipe drugi, Davor treći, Josip četvrti, a Darijan je pao, ozlijedio se i nije stigao do cilja. Utvrdite prosječnu vrijednost za ovo mjerenje.

74. Rezultati mjerenja vremena reakcije grupirani su u razrede:

	vremena

reakcije
	frekvencije

	60-64
	2

	65-69
	4

	70-74
	6


	75-79
	10

	80-84
	10

	85-89
	10

	90-94
	2

	95-99
	1


Izračunajte medijan, mod i raspon iz ovako grupiranih rezultata.

75.  Trideset studenata polagalo je kolokvij ih povijesti. Postigli su sljedeće rezultate: 81 70 87 83 77 91 92 72 82 85 89 80 74 79 83 81 64 75 82 87 79 73 90 78 88 82 86 85 96 80. 

-Grupirajte rezultate u razrede s intervalom 3 i počinjući s razredom koji ima pravu donju granicu od 62,5.

-Nacrtajte prikaz kumulativnih frekvencija i iz grafikona očitajte granice kvartila.

76. Istraživač je izmjerio stupanj šećera u krvi pri stresu i dobio sljedeće rezultate.

	1
	1,1
	1,2
	1,5
	1,6
	1,7
	1,8
	1,8
	1,9
	1,9

	2
	2
	2,1
	2,1
	2,3
	2,3
	2,3
	2,4
	2,5
	2,5

	2,6
	2,6
	2,6
	2,7
	2,7
	2,7
	2,8
	2,8
	2,8
	2,8

	2,9
	2,9
	3
	3
	3
	3,1
	3,1
	3,2
	3,3
	3,3

	3,3
	3,4
	3,4
	3,5
	3,5
	3,6
	3,8
	3,9
	4
	4,4


-Grupirajte rezultate u razrede s počinjući s razredom 1.0 – 1.4.

-Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i mod iz grupiranih rezultata.

-Izaberite koja od izračunanih mjera centralne tendencije najbolje opisuje podatke.

-Na distribuciji odredite grafički poluinterkvartilno raspršenje i ispišite na osnovi grafičke procjene vrijednost ovog pokazatelja.

77. Trener je izmjerio koliko njegovi sportaši mogu baciti disk. Rezultate je grupirao u razrede i dobio sljedeću distribuciju:

	
	f

	35-39
	7

	40-44
	16

	45-49
	28

	50-54
	39

	55-59
	46

	60-64
	25

	65-69
	9

	
	170


Utvrdite aritmetičku sredinu i standardnu devijaciju ovih rezultata.

78. Izabravši nasumice uzorak od 100 procesora iz serije od 100.000 proizvedenih procesora u jednoj seriji, utvrđeno je da je 6 procesora neispravno. Utvrdite koliko bi moglo biti neispravnih procesora u toj seriji.

79. Profesor je izmjerio znanje 50 studenata i dobio sljedeće rezultate.

	84
	80
	68
	87
	86
	70
	79
	90
	67
	80

	82
	62
	87
	85
	86
	86
	61
	86
	91
	78

	72
	96
	89
	84
	78
	88
	78
	78
	82
	76

	70
	86
	85
	88
	70
	79
	75
	89
	73
	86

	72
	68
	82
	89
	81
	69
	77
	81
	77
	83


-Grupirajte rezultate u razrede s počinjući s razredom 60 – 64.

-Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i mod iz grupiranih rezultata.

-Izračunajte raspon i standardnu devijaciju iz grupiranih rezultata.

-Odredite grafički poluinterkvartilno raspršenje i ispišite na osnovi grafičke procjene vrijednost ovog pokazatelja.

80. U istraživanju posjećenosti kino dvorana utvrđena je na uzorku od 40 slučajno izabranih predstava distribucija:

	razredi 
	čestine

	26-30
	4

	31-35
	5

	36-40
	12

	41-45
	9

	46-50
	5

	51-55
	4

	56-60
	1


Na osnovi ovog uzorka utvrdite kolika je prosječna posjećenost populacije kino predstava u tom gradu.

81. U profesor je procjenjivao znanje studenata na skali od 0 do 10. Dvjesto studenata dobilo je sljedeće ocjene:

	Ocjene
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	frekvencija
	1
	1
	8
	25
	39
	45
	36
	25
	16
	4
	0


Odredite najprimjereniju mjeru središnje tendencije i raspršenja rezultata.

82. Mjerenjem na skali od 7 stupnjeva utvrđena je pomalo čudna distribucija rezultata:

	skalna vrijednost
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	frekvencija
	36
	74
	45
	12
	3
	2
	1


Odredite grafički medijan (Mdn) i poluinterkvartilno raspršenje (q). Označite vrijednosti na grafikonu i ispišite njihova numerička očitanja.

83.  Istraživač je izmjerio stupanj šećera u krvi pri stresu i dobio sljedeće rezultate.

	1
	1,2
	1,2
	1,4
	1,5
	1,6
	1,7
	1,8
	1,8
	1,9

	1,9
	2
	2,1
	2,1
	2,3
	2,3
	2,3
	2,4
	2,5
	2,5

	2,6
	2,6
	2,7
	2,7
	2,7
	2,7
	2,8
	2,8
	2,8
	2,8

	2,9
	2,9
	3
	3
	3
	3,1
	3,2
	3,3
	3,4
	3,5


a) Grupirajte rezultate u razrede tako da srednja vrijednost jednog od razreda bude jednaka aritmetičkoj sredini rezultata, a interval vrijednosti i=0,5.

b) Izračunajte medijan i mod iz grupiranih rezultata.

c) Utvrdite standardnu devijaciju i raspon iz grupiranih rezultata.

84. Istraživač je testom izmjerio sposobnosti kandidata i grupirao rezultate.

	
	f

	1-5
	1

	6-10
	4

	11-15
	6

	16-20
	10

	21-25
	15

	26-30
	23

	31-35
	35

	36-40
	41

	41-45
	51

	46-50
	35

	
	221


-Izračunajte aritmetičku sredinu, medijan i mod.

-Izaberite koja od izračunanih mjera centralne tendencije najbolje opisuje podatke.

-Izračunajte najadekvatniju mjeru raspršenja.

VJEROJATNOST I  KOMBINATORIKA

1. Mine u minskom polju raspoređene su u matrici 10 x 10. Unutar te matrice nalazi se 10 po slučaju postavljenih mina. Kolika je vjerojatnost da vojnik najkraćim putem uspješno prijeđe polje? Kolika je vjerojatnost da vojnik najkraćim putem ne uspije prijeći?

2. Nakon ljetnih praznika profesorica matematike željela je kod svojih učenika 3. razreda gimnazije kratkim testom ispitati količinu znanja iz prethodne školske godine. Odabrala je dva razreda i postavila im 9 zadataka. Prije nego primjeni isti test na preostala 2 razreda, što je profesorica mogla reći:

-Kolika je vjerojatnost da učenik riješi samo 2 zadatka?

-Kolika je vjerojatnost da učenik negativno napiše test, odnosno, riješi manje od 50% zadataka?

-Kolika je vjerojatnost da učenik iz jednog razreda riješi 4 zadatka, a učenik iz drugog razreda riješi 5 zadataka?

-Koliki je očekivani broj riješenih zadataka?

3. Na pripremama za prijemni ispit Jana je riješila 13, a Lovro 18 od 62 zadatka. Pod pretpostavkom da pripremni test ukazuje na opću vjerojatnost rješavanja zadataka na prijemnom ispitu, kolika je šansa da će i Jana i Lovro na ispitu od 20 zadataka prijeći zadani prag od više od 5 točno riješenih zadataka.

4. Provjera znanja kandidata na usmenom ispitu provodi se izvlačenjem jednog po jednog pitanja iz skupine od 100 mogućih. Kako bi uspješno prošao ispit, kandidat mora zadovoljavajuće odgovoriti na sva 4 postavljena pitanja. Ukoliko ne odgovori zadovoljavajuće na izvučeno pitanje, kandidat pada ispit i nema pravo na izvlačenje sljedećeg pitanja.

-Kolika je vjerojatnost prolaza kandidata koji je naučio odgovore na 70 pitanja?

-Kolika je vjerojatnost da kandidat padne na trećem postavljenom pitanju?

5. Nakon što je primijetila da u zadanom roku kod kuće uspješno rješava tek oko 30% zadataka iz algebre, Marija je uzela dodatne instrukcije. Nakon instrukcija, uspješnost rješavanja povećala joj se na 70%. Kako bi uspješno prošao na ispitu od 10 zadaka, student mora točno riješiti njih barem 50%. Za koliko je Marija povećala svoju vjerojatnost prolaza na pismenom ispitu iz algebre? Koja je vjerojatnost da i nakon instrukcija Marija četiri puta za redom ne položi pismeni ispit?

6. Za jedan eksperiment iz istraživačke metodologije, slučajnim izborom uz povrat iz skupine od 50 studenata, njih 5 bira se jedan po jedan. Ako je u skupini 10 muških studenata, odgovorite:

-Kolika je vjerojatnost da od 5 izabranih studenata trojica budu mladići?

-Kolika je vjerojatnost da u uzorku od 5 izabranih studenata bude manje od 4 mladića?

-Koliki je očekivani broj mladića u uzorku?

7. Za jedan eksperiment iz istraživačke metodologije, slučajnim izborom uz povrat iz skupine od 50 studenata, njih 6 bira se jedan po jedan. Ako je u skupini 15 muških studenata, odgovorite:

-Kolika je vjerojatnost da od 6 izabranih studenata trojica budu mladići?

-Kolika je vjerojatnost da u uzorku od 6 izabranih studenata bude manje od 4 mladića?

-Koliki je očekivani broj mladića u uzorku?

8. Za obavljanje jednog zahtjevnog zadatka u profesionalnoj vojnoj postrojbi, slučajnim izborom uz povrat iz skupine od 40 vojnika njih 6 bira se jedan po jedan. Ako je u toj skupini 10 vojnika koji su tek došli u postrojbu, odgovorite:

-Kolika je vjerojatnost da od 6 izabranih vojnika njih 4 budu novi?

-Kolika je vjerojatnost da u uzorku od 6 izabranih vojnika bude više od 2 nova?

-Koliki je očekivani broj novih vojnika u izabranom uzorku?

10. U igri na sreću potrebno je pogoditi 7 od 39 brojeva izvučenih po slučaju.

-Kolika je vjerojatnost dobivanja Jack-pot kombinacije?

-Kolika je vjerojatnost da se pojave tri osobe koje će dijeliti glavni dobitak?

11. Tri različito uspješna studenta po slučaju pokušava riješiti 10 ekvivalentnih zadataka iz gradiva koje im je prilično nepoznato.

Student A ima uspješnost rješavanja pA = 0,7. Student B ima uspješnost rješavanja pB = 0,5. Student C ima uspješnost rješavanja pC = 0,2.

-Kolika je vjerojatnost da student A riješi 5 zadataka?

-Kolika je vjerojatnost da student B riješi više od 4 zadatka?

-Kolika je vjerojatnost da student C riješi manje od 4 zadatka?

-Koliko je očekivanje kod rješavanja zadataka studenta A?

-Kolika je varijanca kod rješavanja zadatka studenta A?

-Što se događa sa raspodjelom i/ili funkcijom vjerojatnosti p(x) kod studenta A ako povećavamo broj ekvivalentnih zadataka?

12. Na pripremama za prijemni ispit Jana je riješila 13, a Lovro 18 od 62 zadatka. Pod

pretpostavkom da pripremni test ukazuje na opću vjerojatnost rješavanja zadataka na

prijemnom ispitu, kolika je šansa da će i Jana i Lovro na ispitu od 20 zadataka prijeći

zadani prag od više od 5 točno riješenih zadataka.

13. Provjera znanja kandidata na usmenom ispitu provodi se izvlačenjem jednog po jednog

pitanja iz skupine od 100 mogućih. Kako bi uspješno prošao ispit, kandidat mora

zadovoljavajuće odgovoriti na sva 4 postavljena pitanja. Ukoliko ne odgovori

zadovoljavajuće na izvučeno pitanje, kandidat pada ispit i nema pravo na izvlačenje

sljedećeg pitanja.

a) Kolika je vjerojatnost prolaza kandidata koji je naučio odgovore na 70 pitanja?

b) Kolika je vjerojatnost da kandidat padne na trećem postavljenom pitanju?

14. Učitelj je slučajnim odabirom učenika iz jednog razreda primijetio kako tri učenika ima ocjenu vrlo dobar, dvoje ocjenu izvrstan, a jedan ocjenu dobar. Pod pretpostavkom normalne distribucije ocjena, koliko učenika najvjerojatnije nije ostvarilo zadovoljavajući uspjeh u razredu od 30 učenika?

15. Na jednom pismenom roku iz statistike postignuti su sljedeći rezultati:

[image: image7.emf]ocjena f

1 12

2 13

3 18

4 4

5 3


-Kolika je vjerojatnost postizanja vrlo dobre ili izvrsne ocjene?

-Ako ocjene zapišemo na kartone i nakon slučajnog izvlačenja kartona s ocjenom ne vraćamo karton natrag u kutiju za izvlačenje, kolika je vjerojatnost da u prvom izvlačenju dobijemo ocjenu 1, u drugom ocjenu 3, a u trećem ocjenu 5?

-Koji je očekivani uspjeh na ispitu iz statistike te kolika je varijanca tog uspjeha?

16. Kadeti Hrvatskog ratnog zrakoplovstva testirani su jednim psihomotoričkim testom u baro-komori  sa sniženim atmosferskim tlakom. Uspjeh testiranja izražen je sa 6 ocjena dobivenih na temelju broja riješenih zadataka (viša ocjena odgovara višem uspjehu), a s obzirom na njihove vrijednosti dobivena je slijedeća raspodjela kadeta:

	ocjena
	broj kadeta

	1
	10

	2
	10

	3
	20

	4
	30

	5
	20

	6
	10


-Ako vjerojatnosni eksperiment definiramo kao izlaganje kadeta psihomotoričkom testu u baro-komori:

-Obrazložite koji su mogući elementarni događaji tog eksperimenta i čine li oni slučajnu varijablu? Ako čine, koja je to vrsta slučajne varijable?

-Kolika je vjerojatnost da kadet ne postigne krajnje uspjehe iz testa?

-Koji je očekivani uspjeh kadeta u korištenom psihomotoričkom testu te kolika je varijanca tog uspjeha?

17. Za jednu vježbu iz Istraživačkih metoda 1 (IM-1) bilo je važno studente rasporediti u nekoliko skupina metodom slučajnog izbora, tako da u svakoj skupini bude zastupljen podjednaki broj studenata s različitim ocjenama iz tog kolegija. Raspodjela studenata po ocjenama iz IM-1 dana je slijedećom tablicom:

	ocjena
	broj studenata

	1
	5

	2
	5

	3
	15

	4
	15

	5
	10


-Odredite kolika je vjerojatnost da u prvom slučajnom izvlačenju kartona s ocjenom studenta iz IM-1 bude izvučena parna ocjena?

-Ako nakon slučajnog izvlačenja kartona s ocjenom ne vračamo karton natrag u kutiju za izvlačenje, kolika je vjerojatnost da u prvom izvlačenju dobijemo ocjenu 3, u drugom ocjenu 4, a u trećem ocjenu 5?

-Navedite primjer dva različita događaja navedenog vjerojatnosnog eksperimenta koja se međusobno ne isključuju.
18. Nakon što su ispitani Problemnim testom (Pb-test) studenti 1. godine psihologije HS ispitani su upitnikom stava prema ekološki i gospodarski vrlo dvojbenom projektu „Družba-Adria“ („DA“-projekt). S obzirom na rezultat u Pb-testu studenti su podijeljeni u 3 skupine (1– ispodprosječni, 2–prosječni i 3- iznadprosječni), a s obzirom na stav prema „DA“-projektu, također u 3 skupine (A- protiv projekta, B- suzdržani i C- za projekt). Na taj način dobiveno je 9 različitih kategorija dva vjerojatnosna eksperimenta (primjena Pb-testa i primjena „DA“-upitnika) u kojima su studenti raspoređeni na slijedeći način:

	
	„DA“ – projekt

	
	A
	B
	C

	Pb-test
	1
	2
	3
	5

	
	2
	7
	14
	9

	
	3
	6
	3
	1


-Kolika je vjerojatnost da se pojavi student koji ima negativan stav spram „DA-projekta“?

-Kolika je vjerojatnost da se pojavi student s ispodprosječnim rezultatom na Pb-testu i suzdržanog stava spram „DA-projektu“?

-Obrazložite (matematički) jesu li ishodi dva vjerojatnosna eksperimenta nezavisni.

-Kako interpretirate (sadržajno) dobivene rezultate dva ispitivanja?

19. Psihološka služba Ministarstva vanjskih poslova odlučila je testirati komunikacijske vještine hrvatskih pregovarača s EU u uvjetima povišenog stresa. Primijenjen je složeni test komunikacijskih vještina, a uspjeh na njemu izražen je ocjenama od 1 od 7 (viša ocjena odgovara većem uspjehu):

	ocjena
	broj pregovarača

	1
	3

	2
	7

	3
	10

	4
	15

	5
	7

	6
	5

	7
	3


20. Ako vjerojatnosni eksperiment definiramo kao izlaganje pregovarača testu komunikacijskih vještina u uvjetima povišenog stresa:

Obrazložite čine li ishodi ovog vjerojatnosnog eksperimenta slučajnu varijablu, te navedite njegova dva (različita) događaja koja se međusobno ne isključuju.

Kolika je vjerojatnost da pregovarač postigne uspjeh manji od 5?

Koliki je očekivani uspjeh pregovarača u primijenjenom testu komunikacijskih vještina, te kolika je varijanca tog uspjeha?

21. Za jednu vježbu iz Istraživačkih metoda 1 (IM-1) bilo je važno studente rasporediti u nekoliko skupina metodom slučajnog izbora, tako da u svakoj skupini bude zastupljen podjednaki broj studenata s različitim srednjoškolskim ocjenama iz matematike. Raspodjela studenata po ocjenama iz matematike dana je slijedećom tablicom:

	ocjena
	broj studenata

	2
	4

	3
	16

	4
	20

	5
	10


-Odredite vjerojatnost da u prvom slučajnom izvlačenju kartona s ocjenom studenata iz matematike bude izvučena ocjena 2, ili 3?

-Odredite vjerojatnost da u tek u trećem izvlačenju kartona s ocjenom studenata iz matematike bude izvučena ocjena 3. Izvlačenje se provodi bez povrata kartona u kutiju za izvlačenje.

22. Nakon pisanja 6. kolokvija iz statistike (STAT 6) studenti 1. godine psihologije HS testirani su na jednom testu emocionalne inteligencije (EI-test). S obzirom na rezultat u kolokviju iz statistike podijeljeni su u 2 skupine (A – ispodprosječni, B – iznadprosječni), a isto tako i s obzirom na rezultat u EI-testu (1- ispodprosječni, 2- iznadprosječni). Na taj način dobiveno je 4 različite kategorije dva vjerojatnosna eksperimenta (primjena kolokvija i primjena EI-testa) u kojima su studenti raspoređeni na slijedeći način:

	
	EI - test

	
	1
	2

	STAT 6
	A
	15
	15

	
	B
	15
	15


-Kolika je vjerojatnost da se pojavi student koji je ispodprosječan u 6. kolokviju iz statistike?

-Kolika je vjerojatnost da se pojavi student s iznadprosječnim uspjehom u 6. kolokviju iz statistike i ispodprosječnim rezultatom na EI-testu?

-Obrazložite (matematički) jesu li ishodi dva vjerojatnosna eksperimenta nezavisni.

-Naznačite (u novoj tablici) kako bi trebale bi raspoređene učestalosti studenata u kontingencijskoj tablici kada bi viši uspjeh u 6. kolokviju bio povezan s višim uspjehom u EI-testu (i obrnuto)?

POLOŽAJ REZULTATA

1. Odlukom suda jedne zemlje određeno je da se zatvorenici iznad-prosječnih intelektualnih sposobnosti moraju izdvojiti iz uobičajenih zatvora i čuvati u kućnom pritvoru. Određeno je da se takvima smatraju osobe koje imaju IQ veći od 160 bodova. Aritmetička sredina populacije je 100, a standardna devijacija 15. Koliko bi se takvih osoba moglo naći u općoj populaciji zemlje koja broji 240 milijuna stanovnika?

2. Za test inteligencije koji je primijenjen na 1152 ispitanika utvrđeno je da ima normalnu distribuciju rezultata. Aritmetička sredina testa je 50 bodova, a standardna devijacija 10 bodova. Utvrdite koje rezultate u tom testu (broj bodova) postižu ispitanici koji se nalaze unutar raspona od dva poluinterkvartilna raspršenja ispod medijana do dva poluinterkvartilna raspršenja iznad medijana.

3. U jednom su ispitivanju na uzorku od 2000 ispitanika utvrđena mjerna svojstva novog testa inteligencije. Pokazalo se kako ispitanici na testu prosječno postižu 45 bodova uz standardnu devijaciju od 25.

Koliki udio populacije slabijih sposobnosti ovaj test nije u mogućnosti razlikovati i koliko takvih ispitanika ima u uzorku?

Na koliko je bodova potrebno postaviti prag ako želimo obuhvatiti 15% ispitanika slabijih intelektualnih sposobnosti kako bi sudjelovali u posebno prilagođenom školskom programu?

4. Rezultati uspjeha na pojedinim testovima međunarodne PISA studije iskazuju se cjelobrojno na standardiziranoj skali s prosjekom 500 i standardnom devijacijom od 150 bodova. Hrvatski učenici na testu iz matematike u prosjeku rješavaju 42 zadatka uz standardnu devijaciju od 15 bodova. Međunarodni je prosjek 35 zadataka uz standardnu devijaciju od 20 bodova. Koliko hrvatski učenici postižu PISA standardiziranih bodova na testu iz matematike? Koji udio zemalja postiže slabiji rezultat od Hrvatske?

5. U jednom testu inteligencije ispitanici u prosjeku točno riješe pola zadataka. Vjerojatnost da se na tom testu pojavi kandidat koji bi točno riješio svih 60 zadataka iznosi 1%. Pod pretpostavkom o normalnoj distribuciji podataka, koliki se udio ispitanika u općoj populaciji nalazi između 20 i 50 bodova?

6. Jedna Ekvadorska banana u prosjeku teži 125g, a standardna devijacija iznosi 15g. U uobičajenim uvjetima težina banana distribuira se normalno oko prosjeka. Trgovci iz Europske unije dogovorili su s Ekvadorom isporuku svih pošiljki banana koje su teže od 110 g. Ujedinjeni Arapski Emirati od Ekvadora kupuju sve banane koje su lakše od 100 g.

-Koliki udio svojih banana Ekvador izvozi u Europu?

-Koliki udio banana odlazi u Emirate?

-Ako Ekvador mjesečno proizvede 4 milijarde banana, koliko banana ne ide u izvoz već ostaje za domaću upotrebu?

7. U jednom testu znanja Marko je točno riješio 39 zadataka, a Zoran 8. Markov rezultat odgovara vrijednosti od 0.5, a Zoranov -1.5 izraženim u standardiziranim jedinicama normalne razdiobe.

Ako ispit ima ukupno 70 zadataka, koliko je studenata riješilo više od pola zadataka?

Koliko je studenata ostvarilo dovoljan uspjeh (15-29 točnih zadataka)?

8. Koji rezultat odgovara 19. centilu?

Kolika je vjerojatnost da po slučaju odaberemo dva kandidata koja nisu riješila niti jedan zadatak na testu?

9. Jedan ispit iz statistike primijenjen je na prvoj godini dva različita studija psihologije u Republici Hrvatskoj (studiji A i B). Na studiju A studentski uspjeh je izražen statisticima [image: image8.wmf]25
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, s=5, dok je na studiju B studentski uspjeh izražen statisticima [image: image9.wmf]30
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, s=10. Ako se rezultati tog ispita u obje skupine ispitanika raspodjeljuju normalno, kolika je vjerojatnost da pri (zasebnom) slučajnom biranju studenata s ta dva studija sa studija A izaberemo „brucoša“ s rezultatom većim od 30 i sa studija B izaberemo „brucoša“ s rezultatom manjim od 30.

10. Kadeti Hrvatskog ratnog zrakoplovstva (HRZ) nakon prve dvije godine obrazovanja raspodjeljuju se u dvije skupine - piloti helikoptera i piloti borbenih aviona – pri čemu je jedan od ključnih čimbenika njihova visina! U cijeloj generaciji od 100 kadeta aritmetička sredina visine je 175 cm, a pripadna standardna devijacija je 5 cm. Ako postupkom slučajnog izbora izvlačimo identifikacijske brojeve kadeta iz njihove generacije, kolika je vjerojatnost da izvučemo kadeta visine između 165 i 170 cm, ili kadeta visine veće od 180 cm?

11. Stručnjaci s PISA studije ispitali su 1000 petnaestogodišnjaka s različitim testovima znanja. Rezultati u dva takva testa pokazali su se potpuno nepovezani, a opisani su sljedećim pokazateljima deskriptivne statistike: [image: image10.wmf]8
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. Ako je uočeno da se u svakom od dva testa rezultati raspodjeljuju normalno, koliko će petnaestogodišnjaka, zbrajanjem rezultata oba testa, postići rezultat veći od 70.

12. Prilikom testiranja kandidata za posao u jednoj firmi odluka je pala na dva kandidata. Kandidati su testirani testom sposobnosti na kojem je prosječni rezultat M=23, uz Sd=4,5 i testom znanja na kojem je prosječni rezultat M=30 uz Sd=8. Kandidat A je na testu sposobnosti postigao rezultat 24, a na testu znanja 25 bodova, dok je kandidat B postigao na testu sposobnosti 20, a na testu znanja 33 boda.

      -Brojčano obrazložite kojeg bi vi kandidata na temelju rezultata preporučili?

13. U jednom ispitu znanja iz Uvoda u psihologiju, reprezentativan uzorak studenata postigao je sljedeće bodove na testu:
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0 - 2 23

3 - 5 12

6 - 8 7

9 - 11 4

12 - 14 2

15 - 17 1

18 - 20 1

Koji je Vjeranov položaj u skupini studenata koji su izašli na ispit izražen u centilima i decilima? Interpretirajte značenje ovih mjera položaja!

Koliko ispitanika u uzorku pripada 5. decilu?

Pod pretpostavkom o normalnoj distribuciji podataka u populaciji (M=45, Sd=16,82):

Kolika je vjerojatnost da se na testu pojavi student koji bi test riješio bolje nego Katica?

Koliki udio ispitanika uobičajeno riješi između 40 i 60 bodova?

14. Na jednom upitniku depresivnosti ispitanici u prosjeku postižu 41,25 bodova uz standardnu devijaciju od 13,5, pri čemu viši rezultati u upitniku ukazuju na veći stupanj depresivnosti. Kako bi pojednostavio interpretaciju podataka, psiholog je odlučio dobivene rezultate pretvoriti u skalu depresivnosti s prosjekom 50 i standardnom devijacijom 16.

-Koliko bodova na toj skali postiže Marko koji je u upitniku bodovan s 48 bodova?

-Pod pretpostavkom o normalnoj distribuciji mjerenog svojstva, koliki je udio ispitanika depresivniji od Marka?

15. U jednom su ispitivanju na uzorku od 2000 ispitanika utvrđena mjerna svojstva novog testa inteligencije. Pokazalo se kako ispitanici na testu prosječno postižu 45 bodova uz standardnu devijaciju od 25.

-Koliki udio populacije slabijih sposobnosti ovaj test nije u mogućnosti razlikovati i koliko takvih ispitanika ima u uzorku?

-Na koliko je bodova potrebno postaviti prag ako želimo obuhvatiti 15% ispitanika slabijih intelektualnih sposobnosti kako bi sudjelovali u posebno prilagođenom školskom programu?

16. Podaci državnog zavoda za statistiku iz prosinca 2004. godine pokazuju kako je prosječna plaća u RH iznosila 4312kn. U jednom poduzeću od 144 zaposlenih potrebno je utvrditi mogući raspon plaća na način da niti jedna plaća ne odstupa statistički značajno od državnog prosjeka uz rizik pogreške od 5%. Pod pretpostavkom kako standardna devijacija plaća u poduzeću iznosi 100kn, unutar kojih se granica moraju nalaziti plaće u poduzeću?

17. Istraživači su na uzorku od 50 pripadnika različitih afričkih plemena utvrdili kako prosječna dobna granica sklapanja braka iznosi 16 godina. Također, uz rizik pogreške od 1%, zaključili su kako donja granica populacijske vrijednosti iznosi 14 godina. S koliko je godina bračnoj zajednici pristupio ispitanik koji je u njihovom uzorku imao z-vrijednost -2?

18. Na 2 uzorka od 500 učenika osnovnih škola utvrđeno je kako u istočnoj regiji zemlje učenici u prosjeku imaju 23 neopravdana izostanka uz standardnu devijaciju od 3, a u sjevernoj regiji 32 uz standardnu devijaciju od 5. Možemo li, uz rizik pogreške od 1%, zaključiti kako je riječ o dvije različite populacije učenika s obzirom na broj neopravdanih izostanaka?

19. Za razmatranje pristupa u „Klub srednje bistrih“ potrebno je ispuniti test inteligencije. U Klubu su odlučili kako će primiti samo one kandidate koji se nalaze u rasponu između 20% ispodprosječnih i 30% iznadprosječnih. Na koliko je bodova potrebno postaviti granice ako je poznato kako ispitanici na ovom testu u prosjeku postižu 50 bodova uz standardnu devijaciju od 10 bodova?

20. Pri ispitivanju stava građana spram neplaćenog korisnog rada u zajednici kao alternativne kaznene sankcije za počinitelje gospodarskog kriminala, na pripremljenoj skali stavova dobiveni su slijedeći rezultati: 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Grupirajte ih u sedam razreda 

U kojem percentilu se nalazi stav izražen rezultatom 5?

21. Odredite koliko se decila nalazi u rasponu od -1,3 do 1,3 standardiziranih jedinica normalne distribucije!

22. Za razmatranje pristupa u „Klub srednje bistrih“ potrebno je ispuniti test inteligencije. U Klubu su odlučili kako će primiti samo one kandidate koji se nalaze u rasponu između 20% ispodprosječnih i 30% iznadprosječnih. Na koliko je bodova potrebno postaviti granice ako je poznato kako ispitanici na ovom testu u prosjeku postižu 50 bodova uz standardnu devijaciju od 10 bodova?

23. Dobro poznati test inteligencije standardiziran je tako da ima aritmetičku sredinu 100 i standardnu devijaciju 15. Koliko bi djece iz slučajnog uzorka veličine 500 trebalo očekivati s rezultatima:

a) većim od 130

b) manjim od 105

c) između 90 i 110.

24. Koliko se posto ispitanika prema teoriji normalne raspodjele može očekivati unutar raspona z-vrijednosti od z = -3 do z = +3?

25. Koliko se posto ispitanika prema teoriji normalne raspodjele može očekivati unutar raspona z-vrijednosti od z = -2 do z = +2?

26. Koliko standardnih devijacija prema funkciji normalne raspodjele treba oduzeti i dodati oko aritmetičke sredine da bi intervalom obuhvatili 50 posto rezultata?

27. Ispitivač je s više različitih testova koji nemaju isti broj zadataka, niti jednake aritmetičke sredine i standardne devijacije izmjerio znanje učenika. Pod kojim uvjetima i na koji način smije iskazati sumarni rezultat za svakog ispitanika? 

28. Test inteligencije je standardiziran tako da mu je aritmetička sredina 100, a standardna devijacija 15.  

    Pod uvjetom pravilne distribucije, odredite sljedeće rezultate:

a) 95. centil


b) 10. centil


c) 35. centil

29. Standardizacijom na 500 ispitanika testa za mjerenje sposobnosti pokazalo se da taj test ima aritmetičku sredinu od 50 bodova i standardnu devijaciju od 10 bodova. Odgovorite koliki postotak ispitanika se može očekivati po normalnoj raspodjeli uz slijedeće rezultate:


a) više od 77 bodova

b) maje od 45 bodova

c) od 55 do 70 bodova.

30. U normalnoj raspodjeli (distribuciji) rezultata testa intelektualnih sposobnosti studenata aritmetička sredina iznosi 95, a standardna devijacija 25. Odredite rezultat:

a) iznad kojeg se nalazi 3% boljih rezultata.

b) ispod kojeg se nalazi 27% lošijih rezultata.

c) unutar kojih le`i 18% središnjih rezultata.

31. Slučajnim uzorkovanjem dobiveni su sljedeći rezultati:

41 33 18 41 36 50 27 34 36 36 36 36 39 33 40 48 29 41 28 39

Pod pretpostavkom da je distribucija normalna i da nastavimo slučajno birati rezultate iz populacije, koliko bismo rezultata većih od 51 mogli očekivati u 1000 rezultata.

32. Koliki postotak rezultata možemo očekivati između z vrijednosti –1 i +2?

33. Koliki postotak rezultata možemo očekivati između z vrijednosti –2 i +3?

34. Osnivač kluba visokointeligentnih osoba propisao je da članovi mogu biti samo osobe koje na testu inteligencije imaju z vrijednost veću od +3.5. Koliko bi klub maksimalno mogao imati članova u Hrvatskoj koja broji 4,7 milijuna stanovnika?

35. Dvojica studenata rješavali su test inteligencije. Prema podacima o testu, aritmetička sredina testa iznosi 82 boda, a standardna devijacija 12. Rezultati su bili sljedeći:

student A: 76 bodova

student B: 100 bodova

Odgovorite koliko bi studenata od njih 200, pod pretpostavkom normalne distribucije, 

a) imalo bolji rezultat od studenta A, a koliko od studenta B,

b) koliko bi se studenata prema rezultatu smjestilo između njih dvojice.

36. Ministra socijalne skrbi su upoznali s činjenicom kako osobe s inteligencijom nižom od z vrijednosti –4.0 ne mogu živjeti izvan za to nadležnih institucija. Kolike bi kapacitete takva institucija trebala imati u zagrebačkoj regiji (1,3 milijuna stanovnika)?

37. Dvojica studenata rješavali su test inteligencije. Prema podacima o testu, aritmetička sredina testa iznosi 108 boda, a standardna devijacija 9. Rezultati su bili sljedeći:

student A: 90 bodova

student B: 120 bodova

Odgovorite koliko bi studenata od njih 200, pod pretpostavkom normalne distribucije, 

a) imalo lošiji rezultat od studenta A, a koliko od studenta B,

b) koliko bi se studenata prema rezultatu smjestilo između njih dvojice.

38. U testiranju za prijem na posao 20 kandidata rješavalo je test. Komisija je nakon testiranja utvrdila da nitko nije dobio maksimalni broj bodova u testu od 30 zadataka. Aritmetička sredina bila 15 bodova, a standardna devijacija 5 bodova. Pod pretpostavkom da test mjeri sposobnost normalno distribuiranu u populaciji odredite vjerojatnost da se pojavi kandidat koji bi riješio sve zadatke u tom testu.

39. U pravilima Mensa kluba piše da će u klub biti primljen svatko tko na testiranju inteligencije premaši IQ od 160 bodova. Znano je da su IQ bodovi skala na kojoj se iskazuje inteligencija, a koja ima aritmetičku sredinu 100 i standardnu devijaciju 15 bodova. Koliko bi najviše članova mogao brojati klub u Hrvatskoj ako znamo da starosne uvjete ispunjava 4 milijuna stanovnika? Koliko bi još članova bilo pridodano tom klubu kad bi se granica za ulazak smanjila na 152,5 boda?

40. U mjerenju znanja na prijemnom ispitu za studij psihologije utvrđeno je da kandidati u prosjeku dobiju 100 bodova, a da je raspršenje njihovih rezultata izraženo standardnom devijacijom 10 bodova.Na koliko bi bodova trebalo postaviti prag preko kojeg bi trebao prijeći kandidat ukoliko se namjerava bez plaćanja upisati samo 27 od 279 prijavljenih kandidata? Koliko će još prijavljenih kandidata najvjerojatnije obuhvatiti spuštanje bodovnog praga za jedan bod?

41. Skupina stručnjaka konstruirala je test intelektualnih sposobnosti namijenjen razvrstavanju kandidata na razredbenim ispitima za upis na fakultete. U prvoj godini pokusne primjene pokazalo se da test od 40 zadataka ima aritmetičku sredinu od 13 bodova i standardnu devijaciju 9 bodova. Koji dio populacije slabijih intelektualnih sposobnosti test ne može razlikovati zbog prevelike težine zadataka. Kolika je šansa da se na testiranju pojavi kandidat koji bi riješio sve zadatke?

42. Slučajnim uzorkovanjem dobiveni su sljedeći rezultati: 41 33 19 40 36 50 27 34 36 39 35 36 39 33 40 48 29 41 28. Pod pretpostavkom da je distribucija normalna i da nastavimo slučajno birati rezultate iz populacije, koliko bismo rezultata većih od 51 mogli očekivati u 1000 rezultata.

43. Ministar socijalne skrbi odlučio je proširiti potporu školovanju djece s posebnim potrebama. Umjesto dosadašnje prakse da se na u škole upućuju djeca s kvocjentom inteligencije od 65 do 55 odlučeno je da se u program uključe i djeca s IQ od 65 do 70 bodova. Skala standardnih IQ bodova ima aritmetičku sredinu 100 i standardnu devijaciju 15 IQ bodova. Kolike kapacitete institucije za školovanje djece s poteškoćama u učenju imaju u zagrebačkoj regiji (1,3 milijuna stanovnika)? Koliko bi novih mjesta u tim institucijama trebalo otvoriti zbog proširenja programa?

44. U istraživanju mogućnosti intelektualnog razvoja djece s porođajnim oštećenjima živčanog sustava utvrđeno je da se pojačanim vježbanjem može pomoći djeci koja su u inicijalnom testiranju postigla između 7 i 16 bodova, na ljestvici od 30 stupnjeva s aritmetičkom sredinom 15 i standardnom devijacijom 5 bodova. Utvrdite koliko bi djece godišnje trebalo proći taj program ukoliko se na godinu rodi 25.000 novorođenčadi.

45. U populacijskom istraživanju utvrđeno je da je aritmetička sredina populacije (=35, a standardna devijacija σ=5 bodova mjerne skale. Utvrdite koliko se objekata mjerenja, pod pretpostavkom normalne distribucije, može očekivati u rasponu od 27.5 do 40 bodova.

46. Istraživač je odlučio provjeriti novu strategiju učenja na ispitanicima različitih intelektualnih sposobnosti. Stoga je odlučio eksperiment provesti na tri skupine, prva će obuhvaćati slučajno izabrane ispitanike koji se mogu svrstati u 8 posto najboljih u populaciji, druga će obuhvaćati 8 posto prosječnih, a treća obuhvaća ispitanike od 26. do 33. centila. Upotrebljena skala za mjerenje intelektualnih sposobnosti ima aritm. sredinu 100 i standardnu devijaciju 15 bodova. Odredite u kojim se granicama kreću rezultati ispitanika u ove tri skupine.

47. U bodovanju uspjeha u srednjoj školi na prijemnom ispitu utvrđeno je da kandidati u prosjeku dobiju 30 bodova, a da je raspršenje njihovih rezultata izraženo standardnom devijacijom 3 boda. Na koliko bi bodova trebalo postaviti prag preko kojeg bi trebao prijeći kandidat ukoliko se namjerava bez plaćanja upisati samo 37 od 923 prijavljenih kandidata? Koliko će još prijavljenih kandidata najvjerojatnije obuhvatiti spuštanje bodovnog praga za dva boda?

48. Ministar socijalne skrbi odlučio je smanjiti program prilagođenog obrazovanja za učenike slabijih intelektualnih sposobnosti. Stoga je granicu za razvrstavanje u program pomaknuo s 85 na 75 bodova. Koliko će učenika biti isključeno iz programa ukoliko je aritmetička sredina skale na kojoj se mjere intelektualne sposobnosti jednaka 100 bodova, a standardna devijacija 20 bodova.

49. U planiranju eksperimenta istraživač je izmjerio stupanj agresivnosti 250 osoba, te dobio normalnu distribuciju rezultata s aritmetičkom sredinom od 57 bodova i standardnom devijacijom 15 bodova. Odlučio je u eksperimentu provjeriti ponašanje 30 najmanje agresivnih, 30 prosječno agresivnih i 30 najviše agresivnih. Koje bi rezultate mogli imati ispitanici u najmanje agresivnoj grupi, u prosječnoj grupi i u najagresivnijoj grupi?

50. Profesor je provjerio znanje studenata testom od dvadeset zadataka.
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Utvrdite na koliko bodova bi trebalo postaviti granicu u tom testu za koju bismo mogli reći da dijeli 50% lošijih od 50% boljih ispitanika. Koliko bodova bi trebalo dodati ili oduzeti od tako postavljene granice kako bismo obuhvatili 50% prosječnih rezultata?

51. Prema podacima o populaciji, na jednom testu inteligencije prosječna vrijednost iskazana aritmetičkom sredinom iznosi 18 bodova, a standardna devijacija 7 bodova. Distribucija rezultata u testu je normalna. Koliko se u populaciji može naći ljudi koji su po inteligenciji bolji od ispitanika koji je na testu postigao 32 boda? Koliko ispitanika u populaciji u testu ne postiže niti jedan bod?

52. U mjerenju sposobnosti pri prijemnom ispitu na studij psihologije utvrđeno je da kandidati imaju aritmetičku sredinu od 40 i standardnu devijaciju od 8 bodova.

Na koliko bi bodova trebalo postaviti prag preko kojeg bi trebao prijeći kandidat ukoliko se namjerava bez plaćanja upisati samo 40 od 211 prijavljenih kandidata?

Na koliko bi bodova trebalo postaviti prag za upis uz plaćanje ukoliko želimo uz plaćanje upisati 9 najboljih kandidata koji nisu prešli prag za direktan upis?

53. Na jednom upitniku anksioznosti ispitanici u prosjeku postižu 12,5 bodova uz standardnu devijaciju od 2, pri čemu viši rezultati u upitniku ukazuju na veći stupanj anksioznosti. Kako bi pojednostavio interpretaciju podataka, psiholog je odlučio dobivene rezultate pretvoriti u skalu anksioznosti s prosjekom 15 i standardnom devijacijom 5.

Koliko bodova na toj skali postiže Sven koji je u upitniku bodovan s 14 bodova?

Pod pretpostavkom o normalnoj distribuciji mjerenog svojstva, koliki je udio ispitanika manje anksiozan od Svena?

54. U jednom su ispitivanju utvrđena mjerna svojstva novog testa inteligencije. Pokazalo se kako ispitanici na testu prosječno postižu 20 bodova uz standardnu devijaciju od 5.

Na koliko je bodova potrebno postaviti prag ako želimo obuhvatiti 10% najviše inteligentnih pojedinaca kako bi sudjelovali u posebno prilagođenom školskom programu?

Koliko će novih učenika obuhvatiti spuštanje praga za 2 boda ako je ukupna populacija učenika 1,000,000?

55. Na skali kvocijenta inteligencije (IQ) koja ima zadan prosjek od 100 bodova i zadanu standardnu devijaciju od 15 bodova odredite bodovne razrede tako da idući od najmanjih do najvećih rezultata u svakom razredu bude po 20 posto ispitanika.

56. Test za sposobnosti standardiziran je na 500 ispitanika. Pokazalo se da test ima aritmetičku sredinu od 50 bodova i standardnu devijaciju od 10 bodova. Odgovorite koliki broj ispitanika se može očekivati po normalnoj raspodjeli uz slijedeće rezultate:




a)više od 77 bodova




b)manje od 55 bodova




c)između 45 do 70 bodova.

KORELACIJA

1. Psiholog jedne nogometne reprezentacije testirao je momčad s dva psihologijska instrumenta. Izračunao je prosjeke dobivenih rezultata u oba instrumenta (Mx i My) i prikazao odstupanja rezultata pojedinih nogometaša od pripadnog prosjeka u slijedećoj tablici:

	Nogometaš
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K

	xi - Mx
	-9,4
	-7,4
	-6,4
	-3,4
	-2,4
	-0,4
	2,6
	4,6
	5,6
	7,6
	8,6

	yi - My
	-5,5
	-9,5
	-5,5
	-2,5
	-3,5
	3,5
	5,5
	-2,5
	5,5
	7,5
	6,5


-Ako se rezultati primijenjenih instrumenata u populaciji nogometaša inače raspodjeljuju normalno, odgovorite:

-Kolika je povezanost rezultata dva instrumenta dobivena na ispitanim nogometašima?

-Koliki dio varijabiliteta rezultata jednog instrumenta nije moguće objasniti rezultatima drugog instrumenta?

2. U istraživanju optimizma na skupini studenata je provjereno u kakvom su odnosu optimizam i broj padova na ispitima u protekloj godini:

	Optimizam 
	2 
	6 
	8 
	10 
	14 
	16 
	18 
	22 
	24 
	30 

	Broj padova ispita 
	5 
	3 
	3 
	2 
	2 
	2 
	1 
	4 
	1 
	2 



3. Kolika je povezanost ove dvije pojave? Koji stupanj optimizma bi se, prema modelu regresijske jednadžbe, mogao očekivati kod studenta koji je u proteklom razdoblju 4 puta pao ispit?

4. U istraživanju uloge proteina na rast mišićnog tkiva pri vježbanju ispitane su dvije skupine slučajno izabranih ispitanika. Jednoj skupini davane su velike količine proteina, a drugoj neznatne količine. Izmjerena mišićna masa pripadnika skupine kojoj su davane velike količine proteina je: 134, 146, 104, 119, 124, 161, a u skupini s neznatnom količinom proteina: 70, 118, 101, 85, 107, 132 i 94. Postoji li povezanost između količine konzumiranih proteina i mišićne mase?

5. U jednom istraživanju o nesanici 8 je ispitanika ispunjavalo upitnik Opće anksioznosti na kojemu viši rezultati ukazuju na veći stupanj općeg nemira. Isto tako, ispitanici su naveli i učestalost buđenja tijekom jedne noći. Može li se temeljem sljedećih podataka zaključiti kako postoji povezanost između opće uznemirenosti i nemogućnosti spavanja? Ako postoji, kakva je povezanost?

	Učestalost buđenja
	0
	1
	2
	3

	Opća anksioznost
	12, 16, 11, 23
	31, 33
	23
	33


6. Jedan je ispit iz Statistike u prosjeku je imao 40,3 bodova i standardnu devijaciju od 16,2, a drugi je imao prosjek od 32,8 i standardnu od 7,4. Dean je na prvom ispitu postigao 16, dok je regresijskom predikcijom izračunao kako bi na drugom testu najvjerojatnije postigao 24 boda.

Koliko iznosi korelacija između prvog i drugog testa?

Koji udio varijance nije zajednički prvom i drugom testu?

Uz rizik pogreške od 1%, koliko s istim znanjem Dean može najviše bodova postići na drugom testu?

7. Desetorici sportaša izračunata je težina u funtama i pri tome su dobivene sljedeće vrijednosti: 200, 180, 190, 200, 160, 170, 180, 210, 220, 160. Ako je znano da jedna funta iznosi 0,45 kilograma, koliko bi iznosila korelacija između težina izražene u funtama i one izražene u kilogramima?

8. Školski psiholog je smislio jedan prigodni test brzine u procjeni intelektualnih sposobnosti, te je htio grubo procijeniti njegovu pouzdanost korelacijom rezultata u dvije primjene tog testa – u 1. i u 2. semestru školske godine. Testom je ispitao 10 učenika i kao rezultat zabilježio samo redoslijed kad je koji učenik završio rješavanje. Što je na temelju slijedećih rezultata psiholog mogao zaključiti o povezanosti dvije primjene tog testa brzine (a samim time i o njegovoj pouzdanosti)?

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



9. Istraživači su prikupili podatke o zadovoljstvu poslom (na skali od 1 do 5) i o godinama staža u jednoj tvrtci. Utvrdite postoji li i kakva je povezanost između ovih varijabli!
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10. Skupina ispitanika procjenjivala je privlačnost prethodno nepoznate osobe prije i poslije dvotjednog druženja na ljestvici od 1 do 9. Koji se udio varijance sviđanja može predvidjeti već temeljem prvog susreta? Ako ispitanik iskaže početno sviđanje od 9, na koliko najviše može pasti sviđanje nakon dvotjednog druženja?

	Ispitanik
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J

	Prije
	1
	3
	4
	6
	2
	6
	7
	1
	5
	3

	Poslije
	4
	7
	5
	6
	4
	9
	8
	6
	6
	8


11. Na jednom tečaju španjolskog jezika profesorica je tijekom tečaja bilježila redovitost pisanja domaćih zadaća da bi ustanovila u kojoj mjeri ispunjavanje te obveze određuje uspjeh na završnom pismenom ispitu. Po završetku tečaja izračunala je da aritmetička sredina broja napisanih zadaća iznosi 8, aritmetička sredina bodova u pismenom ispitu iznosi 36, a učenik koji nije napisao niti jednu zadaću postigao je 18 bodova na ispitu. Razmišljajući o idućem tečaju profesorica se pitala koliko bi zadaća morao napisati polaznik da bi na ispitu osvojio bar 25 bodova – prag za „prolaz“. Što bi ste joj Vi kao statističar odgovorili, znajući za pretežito linearno-proporcionalan odnos broja zadaća i uspjeha na ispitu?

12. Psiholog u vrtiću kod skupine djece je određivao brzinu slaganja puzzle-kartica te brzinu grupiranja štapića različitih boja iz zajedničke kutije. Rezultate je prikazao tako da je odredio redoslijed završavanja svakog od dva zadatka kod promatrane djece, te dobio slijedeće rezultate:

	dijete
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I

	puzzle
	2
	1
	4
	3
	6
	5
	7
	8
	9

	štapići
	2
	3
	4
	1
	5
	6
	9
	7
	8


Što je na temelju dobivenih rezultata psiholog mogao zaključiti, kakva je povezanost sposobnosti slaganja puzzle-kartica i slaganja obojenih štapića?

13. U jednom istraživanju studenata nekog fakulteta dobivena je stabilna povezanost r=0.6 između zadovoljstva apsolvenata fakultetom (na skali od 1-10) i sakupljenim ECTS bodovima. Prosjek sakupljenih bodova  apsolvenata je M=250 uz Sd=15, a prosječno zadovoljstvo fakultetom iznosi M=5,8 uz Sd=1,1. Koliko ECTS bodova bi mogao imati apsolvent koji na skali zadovoljstva dao ocjenu 8? 

      U kojem intervalu bi se nalazili njegovi ECTS bodovi ako hoćemo biti 95% sigurni   

      da smo obuhvatili njegov rezultat?

14. Igrači jedne kompjuterske igrice koji dnevno u prosjeku provedu igrajući ju M=350min uz Sd=50 postižu na skali introverzije u prosjeku M=20 bodova uz  Sd=3. Povezanost između broja minuta provedenih za tom igricom i bodova na skali introverzije iznosi r=0,68.

Koliko bodova bi mogao imati igrač koji provede 120 min. igrajući, a koliko igrač koji provede 400 minuta igrajući tu igricu?

15. Hrvatski atletski savez provjeravao je utjecaj prirodne razine testosterona na učinak trkača. Nakon utrke određena je razina testosterona trkačima, a podaci su poredani s obzirom na redoslijed dolaska na cilj: 1480, 1523, 1320, 1412, 1245, 1510, 1180, 1350 (ng/dL). Utvrdite da li je razumno ustvrditi kako razina testosterona u velikoj mjeri utječe na uspjeh atletičara!

16. Test iz matematike sa 70 zadataka studenti u prosjeku riješe 60%, a test iz fizike sa 60 zadataka u prosjeku 80%. Korelacija između prvog i drugog testa iznosi 0,65. Koliko će bodova na testu iz fizike najvjerojatnije postići student koji je na testu iz matematike uspješno riješio 55 zadataka? Postoji li mogućnost da student koji je riješio 55 zadataka na testu iz fizike ne ostvari barem prolaz na testu iz matematike?

17. Kako bi konačno riješili raspravu o povezanosti turbo-folk glazbe na uspješnost nogometaša, jedna je momčad iz izabrane vrste tehnicirala jutro nakon posjeta „Fontani“, postignuvši redom 58, 26, 42, 67, 41, 35, 63, 29, 52, 39, 23 uzastopna udarca u loptu. Igrači koji su večer proveli u „Khali“ postigli su 13, 81, 26, 32, 79, 24, 35, 72, 42, 19, 51. Kakav je zaključak moguć temeljem ispitanog stanja?

18. Profesor je na 100 studenata utvrdio da broj pozitivno ocijenjenih kolokvija u tijeku godine korelira s konačnim uspjehom u ispitu s korelacijom r=+0.8. Aritmetička sredina broja pozitivno ocijenjenih kolokvija iznosi 6, a standardna devijacija 2, dok aritmetička sredina konačnih ocjena iznosi 3, a standardna devijacija 1. 

-Koju ocjenu će najvjerojatnije dobiti student koji je u tijeku godine imao 6 pozitivno ocijenjenih kolokvija? -Kolika će biti aritmetička sredina, a kolika standardna devijacija stvarno postignutih ocjena u ispitu onih studenata koji su imali 6 pozitivno riješenih kolokvija u tijeku godine?

19. Na jednom tečaju španjolskog jezika profesorica je tijekom tečaja bilježila redovitost pisanja domaćih zadaća da bi ustanovila u kojoj mjeri ispunjavanje te obveze određuje uspjeh na završnom pismenom ispitu. Po završetku tečaja izračunala je da aritmetička sredina broja napisanih zadaća iznosi 7, aritmetička sredina bodova u pismenom ispitu iznosi 35, a učenik koji nije napisao niti jednu zadaću imao bi prognoziran rezultat od 18 bodova na ispitu. Razmišljajući o idućem tečaju profesorica se pitala koliko bi zadaća morao napisati polaznik da bi na ispitu osvojio bar 20 bodova – prag za „prolaz“. Što bi ste joj Vi kao statističar odgovorili, znajući za pretežito linearno-proporcionalan odnos broja zadaća i uspjeha na ispitu?

20. Na tečaju ''brzog čitanja'' voditelji su polaznicima različitog stupnja pohađanja mjerili brzinu čitanja (broj pročitanih riječi/min.) i razumijevanje pročitanog prema standardiziranim testovima. Dobili su slijedeće rezultate:

	ispitanik
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M
	N
	NJ

	br.riječi/10
	27
	26
	30,5
	28
	36
	40
	42,5
	43
	22
	33
	39
	45
	37
	41
	35

	bodovi
	15
	18
	23
	23
	25
	25
	26
	30
	22
	29
	26
	26
	28
	29
	23


Nacrtajte dijagram raspršenja i opišite njegov oblak ( u terminima +/-povezanost , linearnost/ nelinearnost).

Kolika je povezanost brzine čitanja i razumijevanja pročitanog?

Koliki dio varijabiliteta rezultata jedne varijable mjerenja nije moguće objasniti drugom mjerenom varijablom?

21. Profesor je utvrdio korelaciju između pohađanja nastave i uspjeha na ispitu iz statistike od +0.55. Aritmetička sredina rezultata na ispitnom testu iznosi 16 bodova uz standardnu devijaciju od 4 boda. Studenti su u prosjeku pohađali 10 predavanja uz standardnu devijaciju 3. Koliko bodova u ispitnom testu treba očekivati za studenta koji je bio na 19 predavanja, a koliko za studenta koji je pohađao 9 predavanja?-PROGNOZA

22.  Dvije varijable koreliraju na razini koeficijenta korelacije od r= +0.60. Koliki je postotak zajedničke varijance dvije varijable? Koliki je postotak zajedničke varijance između dvije varijable koje koreliraju r= -0.50?
23. Korelacija između ocjene na ispitu A i ispitu B iznosi .80. Izračunajte koeficijent determinacije. Kolika je proporcija zajedničke varijance između uspješnosti na ispitu A i broju nepoloženih ispita, ako je korelacija među njima -.40.
24. U istraživanju je utvrđena povezanost između broja polaganja ispita i redovitosti pohađanja nastave od r=-0.7. Prosječno su studenti pohađali 20 predavanja uz standardnu devijaciju 5 predavanja, a prosječno je ispit polagan 3 puta uz standardnu devijaciju 2. Koliko će prema regresijskom računu puta polagati Xavier, student koji je bio na 5 predavanja, a koliko puta Beatriz, studentica koja je bila na 22 predavanja?
25.  Izračunajte Pearsonov koeficijent korelacije iz sljedećih rezultata.

	Ispitanik
	prvo mjerenje
	drugo mjerenje

	A
	20
	24

	B
	18
	22

	C
	16
	20

	D
	14
	18

	E
	12
	16

	F
	10
	14

	G
	8
	12

	H
	6
	10


26.  U opsežnom istraživanju utvrđena je povezanost visine dječaka u dobi od 10 godina i u odrasloj dobi:

	
	Visina u dobi od 10 god.
	Visina u odrasloj dobi

	aritmetička sredina
	130
	178

	standardna devijacija
	8
	10

	korelacija
	+68


Koliku bi visinu prema ovim rezultatima mogao doseći Marko koji je u desetoj godini visok 145 cm, a koliku Franjo desetogodišnjak visok 130 cm.

27.  Istraživač je mjerio dvije varijable s namjerom da utvrdi korelaciju među njima. U jednoj varijabli su svi mjereni ispitanici imali isti rezultat. Na koji bi način istraživač mogao izračunati korelaciju između tih dviju varijabli?

28.  Koliko zajedničke varijance povezuje dvije varijable korelirane –0.30?
29. Dva ocjenjivača ocjenjivala su znanje studenata na skali od 1 do 10.

	student
	AA
	BB
	CC
	DD
	EE
	FF
	GG

	ocjenjivač A
	3
	9
	7
	8
	4
	7
	5

	ocjenjivač B
	2
	7
	8
	6
	6
	7
	6


Izračunajte korelaciju i izračunajte kakvu bi ocjenu kod ocjenjivača B vjerojatno dobio student kojeg je ocjenjivač A ocijenio ocjenom 8.
30. Ukoliko je povezanost dviju varijabli –0.40, kakav će rezultat u drugoj varijabli najvjerojatnije imati osoba koja u prvoj ima ispodprosječan rezultat?

31. Na dva testa studenti su zaradili sljedeći broj bodova.

	student
	AA
	BB
	CC
	DD
	EE
	FF
	GG

	test A
	92
	90
	89
	86
	85
	82
	82

	test B
	38
	42
	39
	45
	42
	47
	49


Izračunajte korelaciju i izračunajte koji bi broj bodova u testu B vjerojatno mogao imati student koji je u testu A imao 86 bodova.

32. Na dva testa studenti su zaradili sljedeći broj bodova.

	student
	AA
	BB
	CC
	DD
	EE
	FF
	GG

	test A
	81
	80
	79
	77
	77
	75
	74

	test B
	45
	48
	51
	53
	47
	46
	49


Izračunajte korelaciju i izračunajte koji bi broj bodova u testu B vjerojatno mogao imati student koji je u testu A imao 80 bodova.
33. Korelacija između dvije varijable je r=-1. Koji je rezultat u drugoj varijabli ispitanika koji u prvoj ima prosječan rezultat?

34. Vezivanje iznadprosječnih rezultata u jednoj varijabli s ispodprosječnim rezultatima u drugoj varijabli rezultirat će u koeficijentima korelacije koji će varirati od r =____ do r =_____.

35. U opsežnom istraživanju utvrđena je povezanost visine dječaka u dobi od 10 godina i u odrasloj dobi:

	
	Visina u dobi od 10 god.
	Visina u odrasloj dobi

	aritmetička sredina
	130
	178

	standardna devijacija
	8
	10

	korelacija
	+.68


-Koliku bi visinu prema ovim rezultatima mogao doseći Marko koji je u desetoj godini visok 146 cm, a koliku Franjo desetogodišnjak visok 130 cm.
36. Varijabla A i B koreliraju r=+0.8.Aritmetička sredina varijable A je 50, a standardna devijacija 10, dok je aritmetička sredina varijable B 100, a standardna devijacija 20. Utvrdite koliki je očekivani varijabilitet rezultata u varijabli B za ispitanike koji su u varijabli A imali rezultat 60.

37. U istraživanju je utvrđeno da se obrazovanje bračnih partnera uglavnom podudara, te da je korelacija r=+0,8. Muškarci su u prosjeku imali završeno 12 razreda škole (standardna devijacija iznosila je 3 godine školovanja), a žene u prosjeku 10 razreda uz standardnu devijaciju 2. Kolika bi trebala biti prosječna naobrazba žena u braku s  muškarcima koji imaju završen fakultet (16 godina školovanja)?

38. Na dva testa sedam studenata je postiglo sljedeći broj bodova.

	student
	AA
	BB
	CC
	DD
	EE
	FF
	GG
	
	X
	s

	test A
	92
	90
	77
	86
	85
	79
	82
	
	84,43
	5,50

	test B
	38
	42
	39
	44
	42
	47
	49
	
	43,00
	4,00


-Izračunajte korelaciju i izračunajte koji bi broj bodova u testu B vjerojatno mogao imati student koji je u testu A imao 86 bodova.

39. Istraživač je primijenio dva testa ličnosti sa 64 i sa 47 čestica na istim ispitanicima. Rezultati u testovima međusobno su korelirali r=0.90. Dulji test je imao aritmetičku sredinu 35, a kraći 21 bod. Oba testa imala su jednaku standardnu devijaciju od 7 bodova.

Utvrdite koji bi se rezultat mogao očekivati na kraćem testu za ispitanika koji je na duljem testu imao 42 boda.

-Utvrdite koji je najvjerojatniji rezultat na duljem testu ispitanika koji je na kraćem testu imao 0 bodova.

-Koliko je raspršenje rezultata oko prognoziranih rezultata u kraćem testu ukoliko je prognoza temeljena na duljem testu i navedenoj korelaciji?

40. U prijemnom ispitu za upis na fakultet utvrđeni su znanje kandidata te njihove opće intelektualne sposobnosti.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M
	N
	O

	Znanje
	14
	15
	19
	8
	4
	9
	12
	5
	14
	17
	18
	4
	2
	8
	7

	Sposobnosti
	10
	13
	15
	5
	3
	6
	7
	10
	16
	10
	13
	1
	2
	3
	6


-Kolika je korelacija između znanja i sposobnosti u tom ispitivanju.

 -Jednom kandidatu greškom nije uručen test sposobnosti. Koliku bi vrijednost u tom testu za njega mogli očekivati ukoliko je u testu znanja postigao 17 bodova?

-Drugi kandidat je odustao između testiranja znanja i testiranja sposobnosti. U testu znanja postigao je 5 bodova. Kakav je njegov najvjerojatniji rezultat u testu sposobnosti?

41. U mjerenju uspjeha na ispitu iz statistike i kasnijem uspjehu u drugim analitičkim predmetima utvrđeni su rezultati za 15 studenata. 

	statistika
	45
	16
	20
	33
	30
	19
	33
	29
	26
	42
	28
	36
	15
	26
	32

	analitika
	59
	35
	30
	40
	20
	10
	20
	20
	46
	46
	10
	25
	18
	35
	46


Utvrdite koliki bi mogao biti najvjerojatniji rezultat u analitici studenta koji je u statistici imao 30 bodova.
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42. U usporedbi znanja iz statistike i znanja iz jednog kolegija s druge godine pokazalo se da studenti u velikoj postižu podudarne rezultate. Deset studenata za koje postoje podaci o oba kolegija imaju ovakve rezultate:

-Kolika je povezanost uspjeha u ta dva kolegija?

-Koji postotak zajedničke varijance dijele uspjesi u ova dva kolegija?

43. U istraživanju je utvrđena povezanost između broja polaganja ispita i redovitosti pohađanja nastave od r =  -0.8. Prosječno su studenti pohađali 20 predavanja uz standardnu devijaciju 5 predavanja, a ispit su polagali u prosjeku 3 puta uz standardnu devijaciju 1. Koliko će prema regresijskom računu puta polagati Bud, student koji je bio na 10 predavanja, a koliko puta Stella, studentica koja je bila na 35 predavanja?

43. Dva profesora poredala su 11 studenata prema uspjehu u njihovim predmetima.

 [image: image15.wmf]student

 

A

 

B

 

C

 

D

 

E

 

F

 

G

 

H

 

I

 

J

 

K

 

profesor 

1

 

1

 

2

 

3

 

4

 

6

 

5

 

7

 

8

 

10

 

9

 

11

 

profesor 

2

 

2

 

1

 

3

 

4

 

5

 

8

 

9

 

11

 

6

 

10

 

7

 

 

  -U kojoj se mjeri razvrstavanje dva profesora podudara. Može li se na ovako malenom uzorku zaključiti da postoji povezanost u uspjehu u tim predmetima kod svih studenata?

44.  Utvrđena je korelacija između učenja u zadnjoj noći pred ispit i uspjeha u ispitu od r= –0,6. Prema istom istraživanju studenti u noći pred ispit provedu učeći prosječno 5 sati, uz standardnu devijaciju od 3 sata, dok je uspjeh na ispitu u prosjeku 2.6 sa standardnom devijacijom od 1. Kolika je najvjerojatnija ocjena na ispitu studenata B.A. koji je u noći pred ispit učeći proveo 7 sati? Koliki je mogući varijabilitet prognoziranih rezultata za studente koji su učili 7 sati u noći koja prethodi ispitu? Odredite u kojem će rasponu ocjena biti 95 posto svih studenata koji su u noći pred ispit učili 7 sati.

 45. U ispitivanju pamćenja kod životinja skupina od 15 eksperimentalnih miševa nakon inicijalnih provjera poredana je po brzini učenja prolaženja kroz labirint. Nakon dva tjedna izmjereno je vrijeme koje je potrebno da te iste životinje prođu kroz već naučeni labirint. Rezultati su bili sljedeći:

	rang po brzini učenja
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	vrijeme potrebno za prolaz labirinta
	50
	64
	76
	64
	74
	60
	69
	68
	56
	48
	57
	59
	46
	45
	65


Postoji li povezanost između brzine učenja i kasnijeg dosjećanja? 

46. U analizi uspjeha na ispitu utvrđeno je na uzorku od 100 studenata da uspjeh u ispitu korelira sa znanjem 0.8, a s verbalnim sposobnostima 0,1. Korelacija verbalnih sposobnosti i znanja je 0,5. U kojoj se mjeri može predvidjeti uspjeh na ispitu na osnovi znanja i verbalnih sposobnosti? Kako izgleda regresijska jednadžba za proračunavanje uspjeha na ispitu na osnovi znanja i verbalnih sposobnosti? Koliki bi mogao biti rezultat na ispitu iskazan u z-vrijednostima za osobu koja je ima znanje z = 0,1 i verbalnu sposobnost z = –0,1. Može li se korelacija uspjeha na ispitu s ostale dvije varijable generalizirati na populaciju?

47. Korelacija između vremena učenja i ocjene na ispitu iznosi r=0,45. Koju bi ocjenu najvjerojatnije mogao dobiti student koji je u učenju proveo za  jednu standardnu devijaciju manje vremena nego prosječan student, ako znamo da su ocjene na ispitu imale aritmetičku sredinu 2.8 i standardnu devijaciju 1?

207. Utvrđeno je na 400 ispitanika da test znanja na prijemnom ispitu korelira s kasnijim uspjehom u studiju s r=0.6. Test znanja sastoji se od 60 zadataka i ima aritmetičku sredinu 27 bodova i standardnu devijaciju od 7 bodova. Kolika je vjerojatnost da će kandidat koji je na prijemnom ispitu imao 34 boda biti među ispodprosječnim studentima po uspjehu u studiju?

48. U istraživanju utjecaja količine trbušnog masnog tkiva na ukupnu težinu izmjereni su ovi rezultati:

	ukupna težina (kg)
	83
	72
	69
	90
	90
	95
	95
	91
	75
	70

	debljina trbušnog masnog nabora (mm)
	56
	42
	18
	84
	56
	107
	90
	68
	31
	48


-Koji se postotak varijance ukupne težine ispitanika može objasniti debljinom masnog tkiva na trbuhu?

49. U međunarodnom istraživanju utvrđeno je pa postoji podudarnost rangova zemalja u sklonosti podmićivanju i opsega ekonomskih aktivnosti koje su skrivene od poreznika (siva ekonomija). Prema rezultatima rangovi u ove dvije pojave su bili:
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-Može li se podudarnost u rangovima proglasiti pravilom koje se pojavljuje u proučavanju ova dva fenomena u svim zemljama ili se radi o slučajnoj podudarnosti rangova koja se ne može generalizirati na odnos ove dvije pojave u svim zemljama?

50. U mjerenju povezanosti inteligencije očeva i djece pokazalo se da je inteligencija očeva i njihove djece povezana na nivou korelacije od r=+0,7. Koliku bi prosječnu vrijednost na testu inteligencije, koji ima aritmetičku sredinu 20 bodova i standardnu devijaciju 5 bodova, mogla imati podgrupa ispitanika čiji očevi imaju izmjerenu inteligenciju iskazanu u z‑vrijednostima od z=+2,0?

51. Utvrđena je povezanost uspjeha u pismenom dijelu ispita iz statistike i kasnijeg usmenog ispita iz istog predmeta od r=+0,8. Prosjek na pismenom ispitu iz statistike je 16 bodova, a standardna devijacija 7 bodova. Na usmenom ispitu prosječna ocjena je 2.5, uz standardnu devijaciju od jedne ocjene. Koliki uspjeh u usmenom ispitu bi mogli prognozirati studentu koji je na pismenom ispitu imao 23 boda, a koji studentici koja je imala 9 bodova?

52. U prijemnom ispitu utvrđeni su znanje kandidata za upis te njihove opće intelektualne sposobnosti.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M
	N
	O

	Znanje
	13
	12
	18
	7
	4
	9
	12
	5
	12
	17
	15
	0
	2
	8
	7

	Sposobnosti
	8
	9
	12
	5
	1
	6
	7
	9
	16
	10
	12
	1
	2
	1
	6


-Kolika je korelacija između znanja i sposobnosti u tom ispitivanju.

-Jednom kandidatu greškom nije uručen test sposobnosti. Koliku bi vrijednost u tom testu za njega mogli očekivati ukoliko je u testu znanja postigao 17 bodova?

-Drugi kandidat je odustao između testiranja znanja i testiranja sposobnosti. U testu znanja postigao je 5 bodova. Kakav je njegov najvjerojatniji rezultat u testu sposobnosti?

-Koliki će biti vjerojatni varijabilitet rezultata sposobnosti za vrijednost znanja od 12 bodova?

53. Utvrđene su korelacije dva testa s konačnim uspjehom u nekom poslu. Prvi test korelirao je s uspjehom u poslu r=0.681, a drugi s r=0,001, dok su testovi međusobno korelirali r=0,420. Kolika bi se korelacija mogla maksimalno postići kombinacijom ova dva testa? Kako bi se morali zbrajati rezultati u tim testovima da korelacija prema uspjehu u poslu bude maksimalna – napišite jednadžbu?

Na razredbenom postupku za Hrvatske studije utvrđeno je da s rednim brojem prijave kandidata koreliraju školski uspjeh (-0.22), test znanja (-0.14) i test inteligencije (-0.06). Regresijskom analizom utvrđeni su pripadajući ß-ponderi (-0.2, -0.1, -0.01) u nastojanju da se temeljem postignuća predvidi redni broj prijave.

Koliko se ukupno varijance rednog broja prijave nalazi u mjerama postignuća na razredbenom postupku?

O čemu govore ß-ponderi u ovoj analizi?

Sadržajno rastumačite značenje dobivenih povezanosti!

54. Na razredbenom ispitu za studij psihologije primijenjen je test znanja i test intelektualnih sposobnosti. Ova dva testa međusobno koreliraju +0,32, a s uspjehom na prvoj godini studija test znanja korelira s r=+0,01, a test intelektualnih sposobnosti s r=+0,37.

U kojoj mjeri se može predvidjeti uspjeh u studiju na osnovi prijemnog ispita? Izrazite predvidljivost korelacijom i postotkom varijance uspjeha u studiju.

-Kojem od testova treba dati veću važnost u prognozi? Izračunajte množitelje za svaki test i napišite regresijsku jednadžbu.

55. U dnevnim novinama utvrđeno je da liječnici u znatno većem stupnju imaju sklonosti prema roditeljstvu nego pojedinci tehničkih struka. Utvrđena povezanost između zanimanja i sklonosti prema roditeljstvu iznosila je 0,5. Ipak, istraživači su posumnjali da je na ovu povezanost mogla utjecati relativna rodna pristranost pojedinih zanimanja. Povezanost roda i pojedinog zanimanja iznosi tako 0,6, a roda i sklonosti prema roditeljstvu 0,7. Ukoliko se isključi rodni utjecaj, što možemo zaključiti o povezanosti pojedinih zanimanja i sklonosti prema roditeljstvu?

56. U jednom epidemiološkom istraživanju utvrđeno je da kronična depresija i broj pokušanih suicida međusobno koreliraju 0,73. Isto tako sucid češće pokušavaju ispitanici koji doživljavaju akutni stres (r=0,61), dok korelacija između stresa i depresije iznosi 0,34. Koliki se udio pokušaja sucida može objasniti temeljem kronične depresije i akutnog stresa? Koji je od ova dva poremećaja značajniji prilikom predviđanja mogućnosti suicida?

57. Na kraju ispitnih rokova, utvrđeno je kako postoji povezanost između uspjeha na ispitu iz statistike i količine učenja (r=0,6) i količine sna (r=0,4). Ipak, količina sna bila je u negativnoj korelaciji s količinom učenja (r=-0,4).

Odredite koliki je relativni značaj učenja i sna ako zajedničkim korištenjem oba čimbenika nastojimo predvidjeti uspjeh iz statistike! Kojem je čimbeniku potrebno dati veći značaj i zašto?

Na temelju prethodno zadanih podataka utvrdite kakva je predikcija uspjeha na ispitu temeljem količine učenja i sna, kada se oni koriste zajedno!

58. Ako znamo da je na ispit izašlo 100 studenata te da prosječna ocjena iznosi 2,1 uz sd=1,2, koju ocjenu najvjerojatnije (uz rizik pogreške od 5 %) postiže student koji spava vrlo natprosječno (z=2) i uči dosta ispodprosječno (z=-1,4)!

59. Istraživanja su pokazala da se u braku vezuju muškarci i žene približno slične razine obrazovanja pa korelacija između nivoa obrazovanja muža i žene iznosi r=+0,8. S druge strane, djeca na kraju školovanja postižu sličan stupanj obrazovanja kao i roditelji. Korelacija obrazovanja djeteta i oca iznosi r=+0,6, a korelacija nivoa obrazovanja majke i djeteta r=+0,7. Koliko se zajedničke varijance nivoa obrazovanja između djeteta i roditelja može pripisati isključivo ocu?

60. Kombinirajući test intelektualnih sposobnosti i test znanja psiholog je na 123 kandidata za posao u jednoj telekomunikacijskoj tvrtki pokušao utvrditi koliko je uspjeh na projektima te tvrtke povezan s intelektualnim sposobnostima, a koliko sa znanjem iz tog područja. Intelektualne sposobnosti pokazale su korelaciju sa uspjehom na projektima od r=+0,35, dok je test znanja s istim uspjehom pokazao korelaciju od r=+0,25. Test intelektualnih sposobnosti bio je s testom znanja povezan s r=+0,3. Provjerite:

u kojoj se mjeri varijanca uspjeha u projektima može pripisati samo intelektualnim sposobnostima?

-Koji je dio varijance uspjeha na projektima objašnjen na osnovi testa sposobnosti i testa znanja zajedno?

61. Nekoliko psihologa i pedagoga osnovalo je privatnu opću gimnaziju te su pri izboru nastavnika procjenjivali njihovo znanje i motivaciju za rad u školi. Nakon godine dana provedena je analiza u kojoj je ustanovljeno da je povezanost između motivacije i uspješnosti nastavnika 0,58, između znanja i uspješnosti nastavnika 0,44, a korelacija između motivacije i znanja nastavnika 0,67.

-Predviđa li se uspjeh nastavnika bolje pomoću njihovog znanja ili pomoću motivacije?

-Je li opravdano predviđati uspjeh nastavnika korištenjem obje varijable istovremeno?

62. Na uzorku od 50 gradova utvrđeno je kako postoji značajna korelacija između broja novorođene djece i broja roda na krovovima koje se ondje nalaze devet mjeseci prije rođenja, a iznosi 0,5. No, postoje i značajne korelacije između broja roda i hladnog vremena (niskih temperatura) (0,6) te broja novorođene djece i hladnog vremena (0,8). Ako isključimo utjecaj hladnog vremena, je li održiva hipoteza kako rode donose djecu?

63. Utvrđeno je da korelacija između kupovine brzih automobila i dobi kupaca nije velika r=+0,05. No, istraživači su pretpostavili da bi povezanost ove dvije pojave mogla biti prikrivena činjenicom da su mlađi kupci lošijeg materijalnog stanja što ih onemogućava da iskažu svoju preferenciju prema bržim automobilima. Korelacija između starosti i materijalnog stanja je r=+0,7, a korelacija između materijalnog stanja i kupovine bržeg automobila r=+0,4. Koliko se ukupno varijance kupovine brzih automobila može objasniti s obje varijable, i dobi i materijalnim stanjem kupaca? Kada bi se isključio utjecaj materijalnog stanja, koliko bi iznosila korelacija između dobi i kupovine brzih automobila?

64. Profesor je na 100 studenata utvrdio da broj pozitivno ocijenjenih kolokvija u tijeku godine korelira s konačnim uspjehom u ispitu s korelacijom r=+0.8. Aritmetička sredina broja pozitivno ocijenjenih kolokvija iznosi 6, a standardna devijacija 2, dok aritmetička sredina konačnih ocjena iznosi 3, a standardna devijacija 1. Koju ocjenu će najvjerojatnije dobiti student koji je u tijeku godine imao 6 pozitivno ocijenjenih kolokvija? Kolika će biti aritmetička sredina, a kolika standardna devijacija stvarno postignutih ocjena u ispitu onih studenata koji su imali 6 pozitivno riješenih kolokvija u tijeku godine?

65. Na razredbenom ispitu za studij psihologije primijenjen je test znanja i test intelektualnih sposobnosti. Ova dva testa međusobno koreliraju +0,32, a s uspjehom na prvoj godini studija test znanja korelira s r=+0,01, a test intelektualnih sposobnosti s r=+0,37.

U kojoj mjeri se može predvidjeti uspjeh u studiju na osnovi prijemnog ispita? Izrazite predvidljivost korelacijom i postotkom varijance uspjeha u studiju.

Kojem od testova treba dati veću važnost u prognozi? Izračunajte množitelje za svaki test i napišite regresijsku jednadžbu.

66. Organizacijski psiholog ispitivao je djelatnike jedne tvrtke s dva testa intelektualnih sposobnosti: (1) testom opće inteligencije i (2) testom brzine kodiranja simboličkog materijala. Međusobna korelacija ta dva testa pokazala se nižom od očekivanja: r(opć.int., brz.kod.)= 0,2 - pa se psiholog zapitao je li možda dob djelatnika važan čimbenik u ispitivanoj povezanosti? Izračunao je slijedeće korelacije dobi sa primijenjenim testovima: r(dob, opć.int.)= 0,2 te r(dob, brz.kod.)= -0,6. Brojčano obrazložite i potom interpretirajte što je psiholog mogao zaključiti o povezanosti opće inteligencije i brzine kodiranja nakon što je u obzir uzeo dob ispitanih djelatnika?

67. Nastavnik statistike tražio je od svojih studenata da prije nego počnu rješavati pismeni ispit, pored imena napišu koliko su sati spavali prethodnu noć. Nakon što je ispravio ispite, nastavnik je odlučio provjeriti koliko je uspjeh na pismenom ispitu određen inteligencijom (koja je procijenjena na razredbenom postupku), a koliko naspavanošću, te je izračunao slijedeće korelacije: r(isp., int.) = 0,5; r(isp., sat.spav.)= 0,25; r(int., sat.spav.)= -0,15.

Brojčano argumentirajte što više objašnjava uspjeh na ispitu – inteligencija, ili naspavanost?

Kolika je maksimalna povezanost uspjeha na ispitu sa inteligencijom i naspavanošću promatranim zajedno?

Gdje bi se, u odnosu na prosjek rezultata pismenog ispita, trebao nalaziti student koji je 1 standardnu devijaciju iznadprosječno naspavan i 1 standardnu devijaciju ispodprosječno inteligentan?

68. Organizacijski psiholog ispitivao je djelatnike jedne tvrtke s dva testa intelektualnih sposobnosti: (1) testom opće inteligencije i (2) testom brzine kodiranja simboličkog materijala. Međusobna korelacija ta dva testa pokazala se nižom od očekivanja – r(opć.int., brz.kod.)= 0,2 - pa se psiholog zapitao je li možda dob djelatnika važan čimbenik u ispitivanoj povezanosti? Izračunao je slijedeće korelacije dobi sa primijenjenim testovima: r(dob, opć.int.)= 0,15 te r(dob, brz.kod.)= -0,45. Brojčano obrazložite i potom interpretirajte što je psiholog mogao zaključiti o povezanosti opće inteligencije i brzine kodiranja nakon što je u obzir uzeo dob ispitanih djelatnika?

69. Kombinirajući dva testa spretnosti vožnje istraživač je pokušao na 64 vozača utvrditi koliko je uspjeh u polaganju ispita za vozačku dozvolu povezan sa spretnošću vožnje. Prvi test bio je u korelaciji s uspjehom u ispitu r=+0,5, a drugi korelira s polaganjem ispita r=+0,1. Testovi su u međusobnoj korelaciji od r=+0,5.

U kakvom omjeru treba uzeti rezultate testova vožnje u zbroj koji bi s uspjehom u vozačkom ispitu bio u maksimalnoj korelaciji? Koliko je u tom slučaju varijance uspjeha u polaganju vozačkog ispita objašnjeno s dva testa vožnje? 

70. Kombinirajući dva testa intelektualnih sposobnosti istraživač je pokušao na 123 studenata utvrditi koliko je uspjeh u studiju sociologije povezan s intelektualnim sposobnostima. Prvi test bio je u korelaciji s uspjehom u studiju od r=+0,3, a drugi korelira s uspjehom u studiju r=+0,2. Testovi su međusobno visoko korelirani i to s r=+0,75.

U kojoj mjeri se uspjeh u studiju može predvidjeti na osnovi ova dva testa? Koji je dio varijance uspjeha u studiju objašnjen tim testovima?

71. Kombinirajući dva testa jedan intelektualnih sposobnosti, a drugi kognitivnog stila istraživač je pokušao na 123 studenata utvrditi koliko je uspjeh u studiju sociologije povezan s intelektualnim sposobnostima, a koliki s kognitivnim stilom. Test intelekta bio je u korelaciji s uspjehom u studiju od r=+0,3, a test kognitivnog stila korelira s uspjehom u studiju r=+0,2. Testovi su međusobno korelirani s r=+0,25.

Provjerite u kolikoj se mjeri varijanca uspjeha u studiju može pripisati isključivo intelektualnim sposobnostima?

-U kojoj se mjeri varijanca uspjeha u studiju podudara s kognitivnim stilom?

-U kojoj mjeri se uspjeh u studiju može predvidjeti na osnovi oba testa zajedno? Koji je dio varijance uspjeha u studiju objašnjen tim testovima?

72. U istraživanju je provjeravano u kojoj je mjeri plaćanje radnika povezano s obrazovanjem. Utvrđeno je da korelacija između stupnja obrazovanja i visine plaće iznosi r=0.7. Ujedno je utvrđeno da se obrazovaniji radnici manje zalažu na poslu pa je korelacija između obrazovanja i zalaganja r= –0,3, a zalaganje u poslu i plaća u korelaciji su od r=+0.4. Kolika je stvarna povezanost obrazovanosti i plaće ako se iz korelacije isključi zalaganje kao ometajući faktor?

73. U pokušaju da se utvrdi povezanost urbanog porijekla i autoritarnosti na 360 ispitanika utvrđena je korelacija od 0,25. No autoritarnost je povezana s obrazovanjem na razini r=0,33, a urbanizcijski pokazatelj povezan je obrazovanjem s r=+0,50. Može li se utvrditi kolika je povezanost urbanog porijekla i autoritarnosti bez upliva obrazovanja. 

74. U analizi svrsishodnosti prijemnog ispita na ukupno 300 ispitanika utvrđeno je da test intelektualnih sposobnosti korelira s uspjehom u studiju na razini riu=0,33, a test znanja s rzu=0,50. Test intelektualnih sposobnosti i test znanja koreliraju međusobno riz=0,25. Koji se postotak varijabiliteta uspjeha u studiju može predvidjeti na osnovi oba testa na prijemnom ispitu? 

75. Istraživanja su pokazala da se u braku vezuju muškarci i žene približno slične razine obrazovanja pa korelacija između nivoa obrazovanja muža i žene iznosi r=+0,8. S druge strane djeca na kraju školovanja postižu sličan stupanj obrazovanja kao i roditelji. Korelacija obrazovanja djeteta i oca iznosi r=+0,6, a korelacija nivoa obrazovanja majke i djeteta r=+0,7. Koliko se zajedničke varijance nivoa obrazovanja između djeteta i roditelja može pripisati isključivo ocu, a koliko isključivo majci?

76. U istraživanju utjecaja braće i sestara na upornost ispitanika izvršeno je rangiranje ispitanika po rednom broju odustajanja od preteškog zadatka, te dovedeno u vezu s varijablom koja je utvrđivala ima li ispitanik braće ili sestara.

	ispitanik
	R.K.
	N.Š.
	D.J.
	D.M.
	M.Z.
	K.N.
	K.K.

	ima li braće ili sestara
	nema
	nema
	nema
	nema
	ima
	ima
	ima

	redni broj u odustajanju
	4
	2
	5
	6
	1
	3
	7


Utvrdite kolika je povezanost između upornosti i toga što je ispitanik jedino dijete u obitelji. Može li se istraživanje generalizirati i utvrditi da postoji povezanost između ova dva fenomena u populaciji?

77. Kako bi ispitali učinak pojave ekstrapiramidalnog sindroma (uključuje i motoričku sporost), koji se javlja kao nuspojava kod primjene nekih antipsihotika, kliničari su mjerili vrijeme koje je klijentima sa shizofrenijom potrebno da prohodaju kroz hodnik te su ih temeljem vremena rangirali s obzirom na brzinu (prvi je najbrži). Koristeći medijan-test utvrdite je li ekstrapiramidalni sindrom prisutniji kod pacijenata koji primaju klorpromazin (K) ili kod onih koji primaju risperidon (R)!

[image: image17.emf]rang

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

lijek

R R K R K K R R R R K K K R K K K K K K


78. Istraživanje ravnopravnosti spolova obuhvatilo je 4 žene i 4 muškaraca. Plaće ženskih ispitanica bile su (u tisućama): 7, 6, 5, 8, a muškaraca: 9, 6, 7 i 3. Utvrdite kolika je povezanost spola i primanja. 

Utvrdite postoji li i objasnite kakva je povezanost između pozicioniranja pojedinog vozača Formule 1 na kvalifikacijskoj utrci i broja žestokih pića koje je popio nekoliko dana ranije pri otvaranju Grand Prix-a.
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79. Profesor je pratio kojom brzinom studenti odustaju od polaganja pismenog ispita. Utvrdio je ovaj redosljed izlazaka s ispita prema studijskoj grupi (S=sociologija, P=psihologija): SPSSPSSPPPSSPSPSPPSS. Postoji li povezanost između pojedine studijske grupe i redoslijeda izlaska na ispit? Brojčano i riječima obrazložite o kakvoj je povezanosti riječ!

80. Novinari jednog ženskog časopisa anketom su ispitali stupanj romantičnosti u braku kod udanih žena te pri tome nastojali procijeniti ovisi li ta romantičnost o gledanju španjolskih televizijskih „sapunica“.
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Jesu li novinari mogli zaključiti da su romantičnost u braku i gledanje „sapunica“ povezani?
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81. Sportski komentator svjetskog prvenstva u Njemačkoj 2006. u prijenosu je utakmice naveo kako je, među ostalim, velika složnost sudaca dovela Lukasa Podolskog do naslova najboljeg mladog igrača svjetskog prvenstva. Kada se pogledaju rangovi koji su suci davali kandidatima koji su ušli u uži u krug, može li se u podacima pronaći podrška komentatorovoj tvrdnji?

82. Ispitanici su riješavali tri različita testa motoričke brzine, a njihovo je vrijeme reakcije izraženo u milisekundama. Možete li temeljem dobivenih podataka utvrditi kolika je opća usuglašenost među ovim testovima?
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83. Rangirajući psihotične (P), depresivne (D) i bipolarne (B) klijente s obzirom na težinu slušnih halucinacija, kliničar je dobio sljedeće podatke (od najtežeg stupnja halucinacija prema najlakšem): P, P, P, B, B, D, P, B, P, P, B, B, P, P, B, D, D, P, D, D, B, D, P, B, D, B, D, D, D, D. Razlikuju li se klijenti s različitim poremećajima s obzirom na težinu slušnih halucinacija?

84. Trener je provjeravao brzinu svojih sportaša na početku i kraju priprema. Uspjeh u trčanju iskazao je poretkom u grupi (navedeni su rezultati u prvoj i drugoj trci): A 1. i 3.; B 2. i 2.; C 3. i 4.; D 4. i 1.; E 5. i 6.; F 6. i 7. te G 7. i 5. Postoji li i kolika je povezanost između rezultata u prvom i drugom mjerenju?

85. Dva prijatelja posvađala su se oko preferencija predsjedničkih kandidata. Kako bi dokazali koliko su različiti poredali su kandidate po redoslijedu sviđanja. Kandidati su dobili sljedeće rangove:

	
	Budiša
	Đapić
	Granić
	Ledić
	Letica
	Merčep
	Mesić
	Prkačin
	Šeparović

	prijatelj 1
	1
	8
	3
	6
	4
	7
	2
	5
	9

	prijatelj 2
	2
	7
	3
	8
	5
	6
	1
	4
	9


Kolika je proporcija zajedničke varijance između ove dvojice prijatelja, a koliki je dio varijance različit u njihovim procjenama predsjedničkih kandidata?
86. Dva profesora ocjenjivala su znanje sedam studenata na usmenom ispitu i dodjeljivala ocjene od 1 do 10.   Studenti su od profesora dobili ove ocjene:

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	profesor A
	9
	1
	5
	3
	5
	7
	7

	profesor B
	6
	2
	4
	8
	7
	9
	2


Koliko se podudaraju ocjene ova dva profesora. Provjerite pretpostavku da se u stvarnosti ocjene ova dva profesora uopće ne podudaraju?

87. Konstruktori testa inteligencije odlučili su postojećem testu dodati još jedan zadatak. Odlučili su zadatak pridodati testu jedino u slučaju da je korelacija uspjeha u zadatku i uspjeha u cijelom testu dokazana u populaciji. Na uzorku od 16 ispitanika dobili su sljedeće rezultate (+ znači rješen zadatak, - znači nerješen zadatak):

	zadatak
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	-
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	test
	10
	15
	25
	30
	5
	1
	7
	9
	11
	7
	25
	30
	25
	30
	28
	19


Kolika je korelacija zadatka i testa.

88. Profesor je provjerio uspjeh studenata psihologije i studenata sociologije na ispitu u prvom roku. Sve studente poredao je po iskazanom znanju i dobio sljedeći niz:

	studijska grupa
	soc
	psi
	psi
	psi
	soc
	soc
	psi
	psi
	psi
	soc
	soc
	psi
	soc
	soc
	soc

	rang
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.
	13.
	14.
	15


Postoji li korelacija između studijske grupe i uspjeha na ispitu?

89. Na razredbenom ispitu za studij psihologije primijenjen je test znanja i test intelektualnih sposobnosti. Ova dva testa međusobno koreliraju +0,32, a s uspjehom na prvoj godini studija test znanja korelira s r=+0,01, a test intelektualnih sposobnosti s r=+0,37. 

90. U kojoj mjeri se može predvidjeti uspjeh u studiju na osnovi prijemnog ispita? Izrazite predvidivost korelacijom i postotkom varijance uspjeha u studiju. 

Kojem od testova treba dati veću važnost u prognozi? Izračunajte množitelje za svaki test i napišite regresijsku jednadžbu.

91. U istraživanju utjecaja braće i sestara na upornost ispitanika izvršeno je rangiranje ispitanika po rednom broju odustajanja od preteškog zadatka, te dovedeno u vezu s varijablom koja je utvrđivala ima li ispitanik braće ili sestara.

	ispitanik
	R.K.
	N.Š.
	D.J.
	D.M.
	M.Z.
	K.N.
	K.K.

	ima li braće ili sestara
	nema
	nema
	nema
	nema
	ima
	ima
	ima

	redni broj u odustajanju
	4
	2
	5
	6
	1
	3
	7


   Utvrdite kolika je povezanost između upornosti i toga što je ispitanik jedino dijete u obitelji. 
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